
1
2007RadniÇní list

www.mesto-beroun.cz

Již po sedmé se budou v Berouně slav-
nostně udílet výroční ceny Trilobit za nej-
lepší audiovizuální tvorbu v roce 2006 spo-
lečně s Cenou Vladislava Vančury za celo-
životní dílo, Čestnými uznáními a Zvláštní 

cenou poroty. Ceremoniál se uskuteční 
v sobotu 27. ledna v berounském kině Mír. 

Celodenní program zahájí v 10:00 
dětský dopolední blok věnovaný 50. na-
rozeninám oblíbeného krtečka a v 11:00 
bude následovat beseda s tvůrci dětských 
pořadů. „Jednáme i o účasti pana Zdeňka 
Milera, duchovního otce postavičky krteč-

ka,“ prozradil pan Martin Skyba, režisér 
a místopředseda Českého filmového a tele-
vizního svazu (FITES), který ceny udílí 
nejlepším filmovým a televizním tvůrcům 
od roku 1991. 
 V odpoledním bloku se začátkem ve 
13:00 se mohou diváci těšit jak na film 
o Berouně nazvaný „Beroun a Trilobit“, tak 
zejména na promítání vítězných dokumen-
tárních a celovečerních snímků loňského 

ročníku a filmu Sluneční stát. Novinkou 
bude sálová verze oblíbené talk show Jana 
Krause „Uvolněte se, prosím“, která je na 
programu od 17:30 do 18:30. Jan Kraus 
si tentokrát jako hosty pozval starostu 
Jiřího Bessera, senátora Jiřího Oberfalzera 
a 1. vicemiss České republiky 2005 Petru 
Macháčkovou.

 Slavnostní udílení cen, které bude stej-
ně jako každý rok moderovat paní Milena 
Vostřáková, vypukne v 18:30 a po jejich 
předání bude promítání pokračovat vítěz-
nými snímky letošního ročníku. Vstupenky 
na večerní program, který začíná v 17:30, 
bude možné od poloviny ledna 2007 
zakoupit v předprodeji v berounském kině 
Mír. Vstup na dopolední a odpolední blok 
je zdarma.

měsíčník Královského města Berouna       V. ročník        leden       zdarma
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Slavnostní vyhlášení cen Trilobit Beroun 2006 letos zpestří talk show Jana Krause

Filmoví a televizní tvůrci zavítají do kina

	 Na	 konci	 každého	 roku	 vždy	 dlouho	
přemýšlím	 o	 tom,	 co	 bych	 popřál	 svým	
spoluobčanům	 do	 nového	 roku,	 abych	
stále	 neopakoval	 dokola	 to	 samé.	 Čím	 je	
člověk	 starší,	 tím	 se	 mu	 žebříček	 hodnot	
mění	 a	vnímá	 daleko	 citlivěji	 věci,	 které	
jako	mladík	přešel	mávnutím	ruky.	A	tak	
dnes	 kladu	 důraz	 na	 dobré	 mezilidské	
vztahy	 i	na	 vzhled	 a	 kvalitu	 prostředí,	
ve	 kterém	 žijeme.	 Dvanáct	 let	 ve	 funkci	
starosty	 jsem	 se	 vždy	 snažil,	 aby	 se	 nám	
v	Berouně	všem	dobře	žilo	a	turisté	i	náv-
štěvníci	našeho	města	se	sem	rádi	vraceli.	
Ani	starosta	ale	není	všemocný.
	 Jsem	známý	tím,	že	nemám	rád	novo-
roční	 přání	 a	předsevzetí,	 ale	 kdybych	 si	
mohl	 přece	 jenom	 něco	 přát,	 chtěl	 bych	
mít	alespoň	na	pár	hodin	Arabelin	prsten.	
Jen	 tak	 bych	 mohl	 vyhovět	 všem,	 kteří	 by	
si	 v	Berouně	 přáli	 něco	 změnit	 –	 mohl	
bych	 postavit	 domov	 důchodců,	 opravit	
všechny	 chodníky,	 komunikace	 i	domy,	
postavit	 nový	 most	 přes	 Berounku,	 aby	
kamiony	 neznečišťovaly	 ovzduší	 v	krás-
ném	historickém	centru...	Bohužel	nejsem	
kouzelník	a	žádný	prsten	nemám,	takže	se	
musím	 spolehnout	 jen	 na	 poctivou	 práci,	
trpělivost	 a	vytrvalost	 všech,	 kteří	 se	 na	
budování	našeho	města	podílejí.			
	 Za	 sebe	 Vám	 mohu	 slíbit,	 že	 budu	
vždy	 dělat	 všechno	 pro	 to,	 aby	 Beroun	
i	 nadále	 vzkvétal	 a	 byl	 pro	 nás	 všech-
ny	 tím	 opravdovým	 domovem.	 A	abych	
nezůstal	 nic	 dlužen	 těm	 tradičním	 novo-
ročním	přáním,	rád	bych	Vám	do	nového	
roku	popřál	na	Vaší	životní	cestě	jen	samé	
růže	a	toho	trní	a	bodláčí	jen	jako	šafránu.	
S	žádným	kořením	se	to	nesmí	přehánět.

MUDr. Jiří Besser
starosta Berouna 

pf 2007

MěSTo BeroUn přeje všem svým občanům, partnerům 
a spolupracovníkům úspěšné vykročení do nového roku.
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Kdy navštívit lékaře a proti čemu se očkovat

Přehled preventivních lékařských vyšetření a doporučených očkování

Co je součástí preventivní prohlídky 
u praktického lékaře

Obsahem prohlídky je doplnění anamnézy. V rodinné anamnéze 
klade lékař  důraz na výskyt kardiovaskulárních onemocnění, diabe-
tes mellitus, poruchy metabolismu tuků a nádorových onemocnění. 
Prohlídka zahrnuje také kontrolu očkování  proti tetanu, vyšetření in-
terního charakteru, vyšetření zraku, sluchu, změření krevního tlaku 
a změření hmotnosti, onkologickou prevenci, včetně vyšetření kůže 
a laboratorního vyšetření moče.

V případě jakýchkoliv potíží lékař doporučí další odborná 
vyšetření. Ta za pacienta také hradí jeho pojišťovna.

Preventivní prohlídky u stomatologa
Dítě by mělo první stomatologickou prohlídku absolvo-

vat mezi 6. až 12. měsícem, kdy se mu začínají objevovat první 
zoubky. Potom by měly následovat pravidelné preventivní 
prohlídky 2x ročně, při kterých lékař dítě i rodiče poučí, jak 
správně pečovat o hygienu dutiny ústní. Dnes, kdy nejsou orga-
nizovány návštěvy zubaře školou, je nutné, aby si rodiče sami 
hlídali termíny pravidelných kontrol. 

U dospělých pacientů je hrazena 1x ročně preventivní prohlídka, 
jejíž součástí je i bezplatné odstranění zubního kamene.

Těhotná žena by v každém případě měla využít možnosti nechat 
si preventivně prohlídnout chrup 2x během svého těhotenství.

Stomatolog  provede vyšetření chrupu, parodontu, stavu sl-
iznice a měkkých tkání a poučí o ústní hygieně. V řadě případů  se 
může podílet na prevenci a léčbě vážných onemocnění. Odhalí 
změny, které signalizují počátky příznaků nádorového onemocnění 
v dutině ústní a navrhne jejich léčení.

Preventivní prohlídky u gynekologa
Každá žena by měla ve svém vlastním zájmu 1x ročně navštívit 

svého gynekologa.
Při preventivní prohlídce může gynekolog včas odhalit změny 

na děložním čípku, které obvykle předcházejí mnohem pozdějšímu  
zhoubnému nádoru. Následnou včasnou léčbou tak lze předejít  
jeho vzniku nebo jej úspěšně vyléčit. V současné době je již navíc 
dostupná očkovací látka proti papilomavirům, které mohou 
způsobit kromě jiného právě nádorové onemocnění děložního 
čípku. Pro bližší informace se obraťte na svého gynekologa.

Součástí preventivní prohlídky je i vyšetření  prsů a podpažních 
jamek  s poučením o nutnosti a způsobu samovyšetřování, které by 
si žena následně měla  provádět sama alespoň 1x týdně. Při jakých-
koliv změnách je třeba informovat svého lékaře.

 Mamografické vyšetření
Preventivní vyšetření prsu mamografem by žena měla 

absolvovat v odůvodněných případech. Vyšetření hradí na 
doporučení lékaře zdravotní pojišťovna. Pokud žena požádá 
o vyšetření mamografem sama  a nemá doporučení lékaře, 

uhradí  částku za  mamografické vyšetření sama. Na bezplatné 
vyšetření prsu mamografem mají jedenkrát za dva roky právo 
ženy ve věku 45 – 69 let na základě doporučení gynekologa 
nebo praktického lékaře.

Organizace očkování v České republice
Vedle preventivních lékařských vyšetření je nezbytnou součástí 

ochrany zdraví očkování. Problematiku očkování řeší  platná legis-
lativa, konkrétně zákon 258/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů 
a vyhláška č. 439/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Očkování 
prováděné v České republice můžeme rozdělit do následujících  
skupin. 

Do první skupiny patří očkování hrazená ze státního roz-
počtu
n pravidelné očkování dětí podle platného očkovacího kalendáře 
a očkování dospělých osob proti tetanu, dále pak očkování vy-
braných skupin osob proti chřipce, pneumokokovým nákazám 
a virové žloutence typu A a B 
n zvláštní očkování u osob, které jsou vystaveny při výkonu své-
ho povolání riziku infekce např. proti chřipce a pneumokokovým 
nákazám, virové žloutence typu A i B, vzteklině
n mimořádné očkování, které je nařízeno v případě nebezpečí vzni-
ku epidemie například virové žloutenky typu A při povodních apod. 
Do druhé skupiny patří očkování hrazená ze zdravotního 
pojištění
n očkování při úrazech, poraněních a nehojících se ranách 
například proti tetanu či vzteklině
Do třetí skupiny patří očkování prováděná na vyžádání osob, 
která si žadatel musí hradit sám
n při cestách do zahraničí - očkování povinná i doporučená, dle 
požadavků jednotlivých zemí a aktuální epidemiologické situace

Ze statistik vyplývá, že v Česku podstoupí pravidelnou preventivní prohlídku jen asi každý pátý až šestý občan. Nárok na 
ni má přitom každý dospělý občan vždy jednou za dva roky. V 18 letech a dále pak ve 40, 50 a 60 letech je součástí kontroly 
také odebrání krve a zjištění hladiny krevních tuků - zejména cholesterolu. Důležité je také vyšetření – opět bezplatné – na 
okultní krvácení ze stolice u lidí nad 50 let, u žen pak gynekologická prevence a mamografické vyšetření.

ŽeNy a MuŽi
od 18 let 
4 preventivní prohlídka 
     u praktického lékaře 
    1x za 2 roky
4 zubní lékař 1x ročně
v 18, 40, 50 a 60 letech
4 vyšetření cholesterolu 
     a tukových látek v krvi
od 40 let
4 EKG 1x za 4 roky
od 45 let
4 kontrola hladiny cukru 
     v krvi 1x za dva roky

od 50 let
4 vyšetření stolice na krev 
     1x za dva roky

ŽeNy
ženy od 15 let
4 ženský lékař 1x za rok
ženy od 45 do 69 let
4 mamografické vyšetření 
     prsů 1x za dva roky
těhotné ženy 
4 2x během těhotenství 
     návštěva zubního lékaře

Preventivní prohlídky pro dospělé
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n očkování prováděná na vyžádání osob z důvodu ochrany 
před nemocemi, proti kterým existuje očkovací látka. Je to 
například chřipka, klíšťová encefalitida, meningokokové 
nákazy skupiny, pneumokokové nákazy, virová žloutenka  
typu A a B. Jedná se o očkování nepovinná, která si musí pa-
cient hradit.

Tetanus
Tetanus je onemocnění způsobené nervovým jedem, který 

produkuje bakterie Clostridium tetani, jež je zanesena do organis-
mu při nejrůznějších poraněních. Onemocnění je charakterizová-
no bolestivými svalovými stahy,  může skončit smrtí postiženého. 
Nejúčinnější ochranou  proti tetanu je očkování.  

   Dětská populace je řádně proočkovaná již v prvních měsících  
života, naposledy ve 14 letech. Dospělá osoba by se měla přeočkovat 
vždy po 10 - 15 letech jednou injekcí. Pokud je doba od posled-
ního očkování delší, je vhodné zkontrolovat hladinu protilátek 
a v případě nedostatečné hladiny potom provést přeočkování jed-
nou dávkou nebo kompletní základní očkování 3 dávkami v roz-
mezí  6 týdnů a 6 měsíců po první dávce. Při každém poranění je 
vždy nutno očkování zkontrolovat.

Virová žloutenka typu a
Jedná se o onemocnění způsobené virem provázené různými 

příznaky onemocnění. Zejména jsou vyznačeny příznaky gastro-
intestinální (týkající se trávicí soustavy), ale i příznaky chřipkové, 
kloubní apod. V některých případech může proběhnout nákaza 
i bez příznaků onemocnění. 

K přenosu dochází zejména při nedodržování základních zásad 
hygieny, tzn. od osoby  k osobě, ale i nepřímo znečistěnou vodou, 
potravinami nebo předměty. Očkování  se provádí  2 dávkami a je-
ho účinnost je 10 - 20 let.

Virová žloutenka typu B
Toto onemocnění je způsobené virem, zdrojem onemocnění 

je nemocný člověk nebo nosič původce onemocnění. K přenosu 
dochází  zejména při manipulaci s krví, virus je obsažen i ve sper-
matu či vaginálním sekretu. Rizikové je používání společných 
injekčních stříkaček narkomany, pohlavní styk s promiskuitním 
partnerem, používání nesterilních nástrojů (tetování, piercing, 
ošetření zubů při cestě do zahraničí) apod. Přenos krví při trans-
fúzi je dnes prakticky vyloučen. 

   Očkování proti hepatitidě B je bezplatné u vybraných 
skupin zdravotníků, příslušníků domácnosti pacientů nemoc-
ných touto chorobou a při poranění podezřelou jehlou (např. 
dítě poraněné na pískovišti). Očkování se dále doporučuje 
proti oběma typům žloutenky při cestování do exotických zemí. 
Očkuje se 3 dávkami.  Očkování není nutné obnovovat. Kromě 
jednotlivých vakcín je k dispozici i kombinovaná vakcína proti 
oběma typům hepatitidy.

Klíšťová encefalitida = zánět mozku
Jde o virové onemocnění probíhající klasicky ve dvou fázích, 

první s příznaky podobnými chřipce, druhou fázi již provází různé 
postižení centrální nervové soustavy. K přenosu nákazy dochází po 
přisátí infikovaného klíštěte. 

Očkovací látka je k dispozici, očkovací schéma se skládá ze tří 
dávek aplikovaných v intervalech 0., 1.-3. a 9. -12. měsíc, platnost 

očkování je 3 roky. Nejvhodnější období k očkování jsou zimní 
měsíce. Jedná se o očkování prováděné za úhradu. 

Meningokokové infekce
Původcem onemocnění jsou různé skupiny meningokoků, 

které se běžně vyskytují  až u 10 % zdravých osob v horních cestách 
dýchacích, aniž způsobí  jakékoliv potíže (nosičství). V některých 
případech mohou však vyvolat záněty horních cest dýchacích až 
záněty plic nebo záněty středouší. 

Při oslabení organismu (nejčastěji u mladých lidí po nezvyklé 
zátěži jako je probdělá noc ve zkouškovém období s následným 
sportováním, diskotéka s konzumací alkoholu a prochlazením, 
velké fyzické námaze při běžném nachlazení apod.) však může dojít 
k zánětu mozkových blan až k sepsi nebo toxickému šoku. 

K dispozici jsou různé typy očkovacích látek s různou dobou 
účinnosti (3 - 5 let), proti různým skupinám meningokoků (A+C, 
A+C+W+Y). Očkování je poskytováno za úhradu.

Pneumokokové infekce
Pneumokoky se běžně vyskytují ve sliznici horních cest 

dýchacích. Klinický obraz pneumokokových onemocnění je velice 
pestrý od onemocnění horních a dolních cest dýchacích, zánětů 
středouší až po sepse, záněty mozkových blan apod. 

Bezplatně jsou očkováni zaměstnanci a osoby v léčebnách 
dlouhodobě nemocných, domovech důchodců, penzionech 
a jiných zařízeních sociální péče a dále osoby  oslabené 
chronickým onemocněním dýchacích cest, kardiovaskulárního 
systému a cukrovkou s příspěvkem zdravotních pojišťoven. Od 
roku 2007 budou očkovány děti se závažnými celkovými vy-
branými onemocněními. 

Chřipka
Onemocnění chřipkou patří mezi nejčastější lidská infekční 

onemocnění, která postihují lidstvo každoročně v epidemiích, 
někdy i v pandemiích. Pod označením chřipka se často 
nesprávně zahrnují i onemocnění  jinými viry, které způsobují 
postižení horních a dolních cest dýchacích. V tomto případě je 
však  klinický obraz na rozdíl od onemocnění chřipkou mírný.

Chřipka je virové onemocnění postihující celý organis-
mus. Začátek bývá náhlý po inkubační době 1 - 3 dny. Přenos 
se děje kapénkovou infekcí s vysokou nakažlivostí. Očkování 
proti chřipce je doporučeno vždy na podzim. Je vhodné pro 
všechny věkové kategorie, především pro chronicky nemocné  
a starší osoby, kolektivy zaměstnanců a osoby v častém kon-
taktu s lidmi. 

Bezplatně jsou očkováni například zaměstnanci a osoby v léčeb-
nách dlouhodobě nemocných, domovech důchodců, penzionech 
a jiných zařízeních sociální péče a dále osoby  oslabené chronickým 
onemocněním dýchacích cest, kardiovaskulárního systému a cuk-
rovkou s příspěvkem zdravotních pojišťoven.

Zdravým osobám lze očkování doporučit, pokud jsou 
pracovně v kontaktu s lidmi (prodavači, učitelé, personál zdravot-
nických zařízení, průvodčí) nebo pokud by pracovní neschopnost 
v důsledku onemocnění způsobila výrazné potíže zaměstnavateli 
(velké podniky) nebo pacientovi (řídící pracovníci, OSVČ). 

Článek vznikl ve spolupráci s odborem zdravotnictví Krajského 
úřadu Středočeského kraje a Krajskou hygienickou stanicí 
Středočeského kraje.
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O čem jednala městská rada před 100 lety
12. díl historického seriálu Radničního listu - leden 1907

Zápis o Zasedání městské rady 
dne 9. ledna 1907

n Pan rad. Formánek podává zprávu o zjiště-
ných nutných opravách u černého koně, 
zvláště třeba roštu nového ve sporáku. Vezme	
k	ruce	znalce	a	dle	potřeby	oprava	se	provede.
n Nabídka p. Voj. Zeithamla k prodeji 
pohřeb. vozu III. třídy. Prozatím	odloženo.
n Správkyně dívčí školy podává zprávu 
ohledně nových potřeb a oprav dosud 
nedodaných. Opravy	 prováděl	 p.	 Koude-
la,	 avšak	 nedodal	 a	 vše	 neprovedl;	 bude	 mu	
dána	krátká	lhůta	k	dodělání,	jinak	obec	sama	
dodělá.
n Správ. rada pivovaru za další pronájem 
pozemku k vytahování ledu. Schváleno.
n Správ. rada pivovaru nabízí nové 
podíly; - vyjádření do 15/12 t. r. nutno poda-
ti. Obec	nereflektuje	na	nové	podíly.	Pan	rad.	
Vítkovský	 činí	 návrh,	 aby	 proti	 ceně	 podílu	
stanoveného	na	450	zl.	byl	podán	rekurs;	a	to	
samé	přednese	v	zastup.	;	pivovar	ať	udá	fak-
tickou	cenu	akcií.	Bude	dotaz	učiněn.
n Pan starosta referuje o počtu cizích žáků 
na měšťanských školách zdejších a aby 
okres v tom poměru na náklad přispíval. Žáků 
z okresu jest 1/4. V	 tom	 smyslu	 bude	 okres	
vyzván;	 Kdyby	 okres	 přispěti	 nechtěl,	 nepři-
jmou	se	žáci	z	okresu.
n Spolek “Dvořák” za příspěvek roční; 
p. rad. Sklenička objasňuje činnost spolku 
a navrhuje příspěvek 200 K, p. rad. Formánek 
pouze 100 K. Schváleno	100	K.
n Dlaždičtí mistři za zadání práce 
měšťanské. Nebude	žádný	závazek	učiněn.
n Nájem na černý kůň končí. Dne	1.	února	
t.	r.	bude	nájem	vypsán.
n Lom Balínův též končí; žádost za další 
pronájem téhož. Postoupena	 lesnímu	odboru	
k	podání	návrhu.
n Langmajer za přenechání místa pro 
boudy u star. hřbitova. Za uznávací činži 
1 K ročně bude vyhověno.
n Pan Em. Hojka oznamuje zranění své 
dne 2. ledna t. r., a za učinění kroků u pojišťov-
ny ohledně náhrady. Bude	oznámeno,	-	zašle	
se	 opis	 oznámení	 s	 dotazem	 po	 dalším	 přání	
–	recom.
n Pan polesný za zvýšení služného. 
Postoupeno	lesnímu	odboru	k	podání	návrhu.
n Těloc. jednota za příspěvek na slet t. r. 
Dáno	budiž	50	K.
n Ohledně důtky stráž. Vendlera, - p. Pod-
gorný hlásí, že důtka jemu prominuta, poněvač 
ničeho nezavinil, jak bylo dodatečně zjištěno. 
Vzato na vědomí.
n Žádost p. polesného za pronájem pozem-
ků po dojití nájmů na Veselé. Schváleno.

n Pan starosta hlásí, má-li ku stání p. Boška 
vzíti jménem obce zástupce (pro žalují-
cí), p. JUDr. Fischer navrhuje, aby ukáže-li se 
potřeba vzal praž. obhájce. Schváleno	 jedno-
hlasně.

Zápis o Zasedání městské rady 
dne 23. ledna 1907

n Pan rad. Formánek podává zprávu o vyšet-
ření nutných oprav u čern. koně; okna 
zadána k opravě p. Balínovi; oprava sporáka 
by stála 70 – 80 K., zavedení vodovodu tam-
též 300 K by stálo. Vzato	na	vědomí.
n Pan Ráž ze Závodí za nadaci c. k. pod-
poru studijní pro syna. Schváleno,	 bude	
témuž	uděleno	50	K.
n Účet p. Dr. Vitáčka (obvazy Ver. Kusé) 
z vlastní zásoby. Schválen.
n Pan Kotík dosud nezaplatil nájemné 
za r. 1906 – oznamuje p. důchodní. Převzal	p.	
Sklenička	k	obstarání.
n Pan Ad. Vávra z Lištice nabí-
zí ke koupi kostky dlažební; 
p. starosta referuje, že pro svou 
křehkost se nehodí, leč ku dlaž-
bě na místě kde nepojíždí těžké 
povozy a doporučuje učiniti 
v tomto ohledu zkoušku. Bude	
zkouška	provedena.
n Účet p. Volfa na práce konané 
na hřbitově aj. (ve skleníku opra-
vy). Zjistí	hřbitovní	komise	k	 jaké-
mu	účeli	opravy	vykonány.
n Fr. Kozobud za pronájem bytu 
v bývalé staré radnici – v bývalé 
strážnici. Bude	 témuž	 zadán	 za	
80	K	a	1/4letní	výpovědi.
n Pan polesný činí návrh na sta-
novení nových cen dříví, pali-
vového i výřezů; odbor lesní dopo-
ručuje navržené ceny s malou jen 
změnou. Schváleno	 jak	 les.	 odbor	
navrhuje.
n Těloc. jednota „Sokol” zasí-
lá pozvání ku plesu. Schválen	
obnos	5	K	jako	vstupné.
n Pan Křeček podává zprávu 
o nové váze, kterou jak počasí 
dovolí postaví. Vzato	na	vědomí.
n Nabídka p. Č. Vítkovskýho - lesík 
co byla vyšňovka ve výměře 7 strychů 
(pozn. redakce: 1 strych = 19 arů), 
- na koupi. Postoupeno	hosp.	odbo-
ru	ku	zjištění	a	podání	návrhu.
n Pan Jind. Kretschman za pro-
nájem na dalších 6 let čer. koně 
s nabídkou na nové místnosti. 
Dána	 bude	 výpověď	 nynějšímu	

nájemci	 1/2letní	 výpověď	 a	 po	 dojití	 nabí-
dek	 bude	 rozhodnuto,	 po	 případě	 předáno	
odboru	k	stanovení	podmínek;	obec	vyhradí	
stáje	i	místo	k	ukládání.
n Pan Velflík účet za pěšinu. Až	po	kolau-
daci	bude	vyrovnán.
n Lesní odbor – doporučuje vyhověti pí Vysko-
čilové za povolení k řízení přejezdu v Brdat-
kách i p. Balbínovi na 1 rok další nájem lomu. 
Oboje	schváleno;	prvá	složí	1	K	uznávací	činže.
n Týž (lesní odbor) navrhuje, aby každému 
nájemci obec. stromoví bylo nakázáno řád-
né ošetřování stromoví konat. Bude	dáno	
nařízení	dotýčné.
n Pan Dr. Kotík dovozuje potřebu přeměny 
kanceláře p. starosty, jakož i že nevhod-
ně umístěna měst. spořitelna, a navrhuje 
změnu místností těchto a stanovení jednoho 
strážníka v kanceláři p. komisaře a to stráž. 
Kliera. Schváleno.

Novoroční	přání	zveřejněná	v	Hlasech	od	Berounky	
1.	ledna	1907.
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Citujeme z berounského regionálního tisku - leden 1907
n Hlasy OD BerOuNKy n

č. 6, ročník X, 1. ledna 1907

Výstraha pokoutním dohazovačům 
a dohazovačkám

 C. k. okresní hejtmanství v Hořovicích roz-
hodnutím ze dne 5. prosince 1906 E. 39593 
odsoudilo pokoutní dohazovače Fr. Koubíko-
vou v Berouně pro neoprávněné sprostřed-
kování práce a služby k pokutě 50 K ve pro-
spěch chudých obce král. města Berouna, 
v případě nedobytnosti pokuty té ku věze-
ní v trvání 5 dnů. Sdělujíce toho, varujeme 

všechny osoby, které vzdor výstrahám dosud 
neoprávněným spůsobem živnost dotyčnou 
prováděj, před pokračováním v zapovězené 
činnosti této, jinak dostaví se následky výše 
uvedené.

Sebevražda
 Na prostřední svátek vánoční, dne 26. mi-
nulého měsíce učinil životu svému konec, 
oběsiv se v Brdatkách na pěšině od restau-
race vedoucí, nedávno z Loun do Berouna 
se přistěhovavší, 45letý, svobodný, majitel 
zlatnického závodu p. Josef Paiskr. Poh-

nůtkou k činu tomuto byl prý nezhojitelný 
neduh.

Zlomil si nohu
 V neděli 23. prosince m. r. šel večer p. Skle-
nička ml., úředník ve válcovně v Král. Dvoře, 
z Berouna domů a na kluzké silnici poblíž 
dělnických pekáren zlomil si při pádu pravou 
nohu. Bolestí a zoufalstvím dohnán, došplhal 
se ještě od místa neštěstí až k páně Vávrově 
ville, kde zůstal vysílen ležeti. Nebýti majitele 
villy p. Ed. Vávry, který jej v čas ošetřil a pak 
k rodičům do Podčápel odvésti dal, byl by 
nešťastník jistě na místě nehody zmrz!

Z děkanského úřadu
 Během roku 1906 uzavřeno bylo v Berou-
ně 80 sňatků, pokřtěno 326 novorozeňat 
a zemřelo 172 osob.

n Hlasy OD BerOuNKy n
č. 7, ročník X, 15. ledna 1907 

Výkaz návštěvníků veřejné čítárny 
v Berouně

 V roce 1906 navštívilo čítárnu v měsíci lednu 
706 osob, v únoru 625, v březnu 506, v dubnu 

310, v květnu 383, v červnu 343, v červenci 294, 
v srpnu 404, v září 445, v říjnu 477, v listopadu 719 
a v měsíci prosinci 726. Celková návštěva za rok 
1906 činila 5938 osob.

Rok 1907
 Jest rokem obyčejným a má tudíž 365 dnů 
a sice přesně 300 dnů pracovních a 65 neděl 
a svátků. Počet svátků jest tedy oproti jiným 
létům zmenšen. Rok 1907 bude prý vět-
šinou rokem suchým a chladným a proto, 
také nevalně úrodným. Zatmění slunce bude 
v tomto roce dvojí, a sice jedno bylo 14. ledna 
a druhé bude 10. července. Zatmění měsíce 
připadne na 29. ledna úplné a 25. července 
částečné. Masopust potrvá jen 37 dní a nocí 
a proto nutno mládencům a pannám, aby si 
pospíšili, chtějí-li vplouti v přístav manžel-
ský.

Zvýšení poplatků poštovních
 Nastane dnem 16. ledna 1907 a sice: Za 
dopis v místě platiti se bude 10 h místo dosa-
vadních 6 h, za slovo telegramové v místě 6 h, 
dosud 4 h, za poukázky 3 h, dosud 2 h, blan-
ket telegramový státi bude nyní 2 h, dosud byl 
zdarma. Dále bude zítřejším dnem telefonní 
poplatek za pneumatické dopisy.

dar
 Paní Marie Bělohlávková, choť c. k. kontro-
lora obdarovala o Štědrém dnu úplným teplým 
oděvem dva nejchudší žáky V. třídy. Dobročin-
ná paní činí tak každým rokem.

Občanská beseda v Berouně
 obdržela od slovutného cestovatele E. St. 
Vráze z Chicaga v Americe pohledový lístek 
následujícího znění: “Srdečný pozdrav všem 
a přání všeho zdaru v roce 1907”. E. St. Vráz. 
Patrno, že krajan náš i v dálné cizině nezapo-
míná na nás.

Jmenování
 Ban království Chorvatského, Slavonie 
a Dalmacie jmenoval rodáka berounského 
p. Václava Humla, řádného profesora houslí 
na hudební škole chorvatského zemského 
záhřebského hudebního ústavu, členem zku-
šební komise pro kandidáty učitelství hudby 
a zpěvu v Záhřebě.

Stravování chudé mládeže školní 
v Berouně

 poděluje denně 300 dítek školních. Přípravu jí-
del a podílení obstarávají nezištně a vždy obětavě: 
paní Anna Epimachová, slečny Kateřina Jícho-
vá, Karolína Houšková a Barešová. Ku mládeži 
ochotně dohlédají sl. učitelky a pp. učitelé obecné 
školy chlapecké.
(Texty jsou zveřejněny v původním zně-
ní, bez jazykové korektury. Rozhodnutí 
městské rady, jsou pro větší názornost 
psaná kurzívou.)

O čem psaly Hlasy od Berounky před 100 lety

Začátek roku 1907 byl v Berouně poznamenán jednou smutnou událostí. Podrobně o ní píší 
Hlasy od Berounky ve svém vydání z 15. ledna. “V sobotu dne 12. b. m. uložen byl k věčnému 
odpočinku na hřbitově sv. Václava v Berouně bývalý majitel mlýna pan Jan Ev. Seydl, čest-
ný člen zpěváckého spolku “Slavoš” a spolku vojenských vysloužilců barona z Kubinzkých 
v Berouně, člen mnoha národních a dobročinných spolků. Náhlý skon p. Jana Ev. Seydla, 
který tak neočekávaně vyrván byl z náručí manželky a který v městě našem býval osobností 
vynikající, vzbudil účast ve všech kruzích. Zesnulý jsa stár 57 let pocházel z patricijské rodi-
ny berounské a pro své společenské vlastnosti, bodrou povahu, nevšední vzdělání byl velmi 
oblíben a svým působením ve veřejném životě chvalně znám. Mimo manželku a příbuzných 
hojně přátel a známých doprovodilo ku hrobu svého přítele a druha, uctívajíc tak památku 
jeho.” Na snímku z roku 1903 je zachycen Seydlův mlýn (nynější Zajíčkův). 
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Co nabízí Jungmannova základní škola 
rodičům budoucích prvňáčků

 n Ředitel:  Mgr. ivan souček
 n adresa:  Plzeňská 30, Beroun
 n Telefon: 311 622 474
 n e-mail:   sekretariat@jzs.cz
 n Web:       www.jzs.cz

seZNáMeNí se šKOlOu a BuDOuCí 
PaNí TŘíDNí uČiTelKOu
n 11. 1. 2007 ,,pohádková školička“  
     od 14:00 do 18:00
Děti si pohrají, zacvičí a zazpívají, poznají 
paní učitelky. Rodiče si mohou prohlédnout  
školu a dozví se o všem, co jim škola nabízí.
n 17. 1. 2007 ,,Den otevřených dveří“ 
     od  10:00  do 12:00 
Rodiče si mohou prohlédnout celou školu, 
nahlédnout do vyučování, podrobněji se 
seznámit s nabídkou a organizací školy.
n Pro děti z okolních mateřských škol připra-
vujeme ,, Ukázkové hodiny v 1. třídách“

šKOla Dále NaBíZí
4 velké množství kroužků (v letošním školním 
roce – německý jazyk, španělština, počítačová 
gramotnost, digitální fotografie, sportovní hry, 
šikovné ručičky, mladý zdravotník, keramika, 
šachový kroužek, taneční kroužky Romany 
Chvátalové)
4 již od budoucích prvních tříd zařazení 
výuky anglického jazyka do povinných 
předmětů a rozšířená výuka informatiky od  
5. třídy!
4 školní družinu s provozem od 6:15 do 17:00 
hodin a velmi pestrým programem (malování 
obrázků, vyrábění dárků, účast na hudebních 
a vědomostních soutěžích, pravidelné návště-
vy představení klubu Bijásek, sportovní a re-
kreační činnost, vánoční besídky, masopustní 
karnevaly a oslavy Dne dětí, …)
4 pro zefektivnění výuky soustavné doško-
lování pedagogických pracovníků (anglický ja-

zyk, kritické myšlení, počítačová gramotnost, 
projektová výuka, …) 
4 počítačovou učebnu s dataprojektorem
4 multimediální učebnu s interaktivní tabulí
4 druhou počítačovou učebnu s promítacím 
sálem, přístupnou žákům i v době poledních 
přestávek
4 fungující školní knihovnu
4 vybavenou keramickou dílnu s novou pecí
4 nové krásné hřiště
4 upravený venkovní odpočinkový prostor 
k využití volného času pro družinu
4 k výběru vhodné profesní dráhy výchovu 
k volbě povolání (tvorba osobních portfolií,  
akční plánování, besedy s absolventy, náv-
štěvy poradenské služby Úřadu práce, …)
4 včasnou diagnostiku a integraci žáků s po-
ruchami učení
4 individuální nápravu čtení pro žáky I. stup-
ně a nápravu poruch učení na II. stupni

aKTiViTy šKOly 
4 zahraniční výměnné a poznávací zájezdy
4 projektové dny
4 školy v přírodě
4 tématické exkurze
4 návštěvy kulturních a výukových pořadů
4 lyžařské výcviky pro žáky II. stupně
4 v rámci tělesné výchovy kurzy plavání 
a bruslení pro žáky I. stupně
4 úzká spolupráce s vyučujícími a vedením 
školy prostřednictvím občanského sdružení
4 pravidelná informovanost  rodičů prostřed-
nictvím Rodičovského zpravodaje
4 fungující internetové stránky
4 pravidelné měsíční konzultace pro rodiče 
4 živě fungující školní parlament
4 vydávání školního časopisu
4 aktivní účast v soutěžích a olympiádách
4 spolupráce s ostatními subjekty ve městě 
a okolí

Dále u Nás NaJDeTe
4 školní bufet, nápojové a svačinové automaty
4 šatny vybavené šatními skříňkami
4 školní jídelnu a družinu v budově školy
4 možnost vycházek na Městskou horu bez 
přecházení
4 bezpečně označené a osvětlené přechody 
pro chodce u školy
4 a samozřejmě milé a zkušené paní učitelky 
a pány učitele

Snažíme	 se	 ve	 spolupráci	 s	 Vámi	 dělat	 vše	
proto,	aby	se	Vám	a	Vašim	dětem	v	naší	škole	
líbilo.	Těšíme	se	na	Vás.

Mgr. Ivan Souček – ředitel, vedení školy 
a Váš učitelský sbor
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Co nabízí 2. základní škola, Preislerova 1335 

rodičům budoucích prvňáčků

Ani	v	učebnách	prvního	stupně	nechybí	počítačový	koutek.	Moderní	sportovní	areál	mohou	žáci	školy	bezplatně	využívat	i	v	době	mimo	vyučování.

 n Ředitel:    Mgr. Pavel Pavlásek
 n Telefon:   311 622 572
 n Fax:        311 623 413
 n Telefon školní jídelna + družina: 
       311 624 127
 n e-mail:     2zsberoun@tiscali.cz
 n Web:         www.2zsberoun.cz

DEN OTEVřENýcH DVEří
Pro budoucí prvňáčky, jejich rodiče a ostatní 
veřejnost pořádá škola ve čtvrtek 11. ledna 
2007 Den otevřených dveří.
n od 8:00 do 11:40 
-  možnost účasti ve výuce 1. tříd
n od 17:00 do 19:00 
– možnost využít konzultačních a poraden-
ských služeb školy včetně možné prohlídky 
školy (za účasti vedení školy a výchovného 
poradce). Tuto nabídku lze využít i 16. 1. 
2007.

CO šKOla V sOuČasNOsTi NaBíZí
4 2. základní škola na Velkém sídlišti je nej-
mladší základní školou v Berouně. Areál byl 
vybudován v první polovině 60. let minulého 
století a i v současné době poskytuje žákům 
po všech stránkách znamenité podmínky.
4 Škola má kapacitu 800 žáků a v současné 
době jich vzdělává 430. Na prvním stupni je 
průměrný počet žáků ve třídě 20,9 a na dru-
hém stupni 22,9. Tyto počty žáků umožňují 
kvalitní pedagogickou práci. 
4 Vzdělávání ve škole je realizováno podle 
programu „Základní škola“. Ve třech roční-
cích 2. stupně je organizována výuka ve tří-
dách s rozšířenou výukou informatiky.
4 Výuce slouží 4 samostatné pavilony pro-
pojené spojovací chodbou – pavilon 1. stup-
ně, pavilon 2. stupně, pavilon školních dílen 

a pavilon tělocvičny. Odděleně je postaven 
pavilon školního stravování a pavilon škol-
ní družiny. Budovy jsou umístěny v uzavře-
ném areálu, který je prostoupen parkovými 
a zahradními plochami a jeho součástí je 
jeden z nejmodernějších sportovních areálů 
v Berouně. 
4 Mimo standardní učebny, z nichž je osm 
vybaveno audiovizuální technikou, jsou 
k výuce využívány tři počítačové učebny, 
z nichž v každé je 15 pracovních míst, dvě  
učebny s multimediální technikou, dále cvič-
ná kuchyně, chemická laboratoř, keramická 
dílna, dvě učebny hudební výchovy s kvalitní 
technikou či školní žákovská dílna.
4 Škola má dostatečně velkou i tělocvičnu 
pro výuku tělesné výchovy, která navíc splňu-
je parametry např. pro soutěže v basketbalu. 
4 Školní družina má svůj uzavřený areál 
s dostatečnými možnostmi pro relaxační 
činnosti žáků.
4 Školní stravování je v současné době 
zajišťováno v moderní kuchyni, která prošla 
v roce 2005 kompletní rekonstrukcí. 
4 Pitný režim žáků je ve škole zajištěn pro-
střednictvím automatu s nápoji vhodnými 
pro děti. K dispozici je školní bufet
4 Velkou proměnou prochází okolí školy. 
V její těsné blízkosti se buduje nový obyt-
ný komplex na místě starých zanedbaných 
budov. 
4 Ve vybraných ročnících škola poskytne 
výsledky o úrovni vzdělání jednotlivců, tříd, 
školy, které získává účastí na testování popu-
lace v rámci celé republiky. Podobným způ-
sobem je žákům a rodičům zprostředková-
vána informace o studijních předpokladech 
jednotlivců a usnadňuje jim rozhodnutí při 
volbě střední školy na konci školní docházky. 

4 Žákům, kteří mají zájem a nadání ve vybra-
ných oblastech škola zprostředkovává kvalitní 
přípravu a účast na zájmových soutěžích. 
4 Pořádáme i další náročnější akce jako 
např. krátkodobý vzdělávací zájezd do 
Velké Britanie, lyžařské kurzy v  tuzemsku 
i v rakouských Alpách a školy v přírodě (na 
základě zájmu rodičů). S podrobným plá-
nem akcí školy se mohou rodiče seznámit na 
webových stránkách školy. 

NaBíDKa PrO ŽáKy
BuDOuCíCH PrVNíCH TŘíD
4 Odborná pedagogická pomoc určená 
žákům s diagnostikovanými poruchami učení. 
Jejich doučování proškolenými pedagogy. 
4 Umístění ve školní družině s ranním pro-
vozem již od 6:15. Pracovníci školní družiny 
zajišťují předávání žáků do výuky. Na výuku 
1. stupně navazuje odpolední provoz školní 
družiny s trváním do 16:30. 
4 Plavecký výcvik ve 2. ročníku a nad-
standardně ze sponzorských prostředků 
i ve 3. a 4. ročníku. Bruslařský výcvik, kurzy 
dopravní výchovy, zájezdy do divadel, téma-
ticky zaměřené exkurze a školní výlety, turis-
tické zájezdy a výlety. 
4 Členství ve Školním sportovním klubu 
a následná možnost bezplatného užívání 
školního sportoviště v době mimo vyučování 
a to pro žáky školy zdarma. 
4 Účast na činnosti vybraných zájmových 
kroužků za úplatu – dramatický kroužek, 
pohybové hry, kurz informatiky, kroužky 
cizích jazyků ( anglický, německý), keramic-
ký kroužek, hra na kytaru a další dle perso-
nálního zajištění. 
4 Konzultace s jednotlivými učiteli zaměře-
né na výchovně vzdělávací výsledky žáků. 
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Co nabízí Základní škola, Wagnerovo 
náměstí 458 rodičům budoucích prvňáčků

 n Ředitel:     Mgr. antonín leopold
 n Telefon:    311 623 315
 n e-mail:      trojkazsberoun@tiscali.cz
 n Web:          www.3zsberoun.cz

DeN OTeVŘeNýCH DVeŘí
n Rodiče si mohou školu prohlédnout ještě 
před zápisem dětí do prvních tříd. Den ote-
vřených dveří se uskuteční v úterý 9. ledna 
od 10:00 do 16:00. Zápis pak bude probí-
hat v hlavní budově v pátek 19. ledna od 
14:00 do 17:00 a v sobotu 20. ledna od 
9:00 do 11:00.

HisTOrie
4 Budova školy byla postavena v letech 1913 
- 1914. Náměstí, na kterém se naše škola 
nachází, je pojmenováno po PhDr. Oktavianu 
Wagnerovi, zakladateli a v letech 1910 – 1919 
řediteli reálného gymnázia v Berouně.  Poprvé 
je zmiňována od školního roku 1961/1962 jako 
součást jednoho administrativně správního 
celku – 3. ZDŠ v Berouně a SVVŠ v Berouně. 
V té době měla 19 tříd se 707 žáky. 
4 Od školního roku 1964/1965 je již základní 
škola samostatná se 17 třídami a s 544 žáky. 

sOuČasNOsT
4 Ve školním roce 2006/2007 má Základní 
škola Beroun, Wagnerovo náměstí 458 
celkem 21 tříd a 547 žáků, přičemž kapacita 
školy je až 820 žáků.  
4 Škola využívá pro výuku hlavní budo-
vu a přístavbu školy, která byla dokončena 
v roce 1996. Je bezbariérová.
4 Vzdělávacím programem je ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA, č.j.: 16847/96-2 včetně úprav 
a doplňků č.j.: 25 018/98-22. Snahou školy 
je poskytovat kvalitní základy moderního 
všeobecného vzdělání tak, aby žáci mohli 

dále úspěšně pokračovat ve svém vzdělávání, 
dokázali se dorozumívat s lidmi a uplatnit se 
v životě. V současné době probíhá příprava 
vlastního školního vzdělávacího programu. 
4 K výuce má škola k dispozici celkem 
33 učeben, z toho dvě počítačové učebny, 
odbornou učebnu fyziky a chemie, učebnu 
pro výuku dramatické výchovy, keramickou 
dílnu, dílnu pro výuku praktických doved-
ností, dvě učebny využívané pro výuku cizích 
jazyků, učebnu pro výuku základů vaření, 
dvě tělocvičny, k  výuce tělesné výchovy také 
využívá venkovní hřiště. 
4 Děti se stravují ve školní jídelně, která je 
umístěna mimo hlavní budovu.
4 V letošním roce škola nabízí v rámci vzdě-
lávacího programu žákům 7. – 9. ročníku 
ve 21 skupinách  13 volitelných předmětů. 
Jsou to: počítačová grafika, tvorba školního 
časopisu, využívání internetu, psaní na stro-
ji, výtvarná výchova, dramatická výchova, 
konverzace v anglickém jazyce, francouzský 
jazyk, německý jazyk, sportovní výchova, 
praktická cvičení z matematiky a českého 
jazyka, základy vaření. 
4 Žáci se specifickými poruchami učení 
I. stupně mohou navštěvovat nepovinný 
předmět docvičování čtení. 
4 V rámci vyučování škola navštěvuje fil-
mová a divadelní představení, zúčastňuje se 
koncertů, zeměpisných a dějepisných před-
nášek. Škola se věnuje primární protidrogové 
prevenci a prevenci sociálně patologických 
jevů. Pravidelně se zúčastňuje soutěží (výtvar-
né, literární, sportovní) a olympiád (matemati-
ka, český jazyk, anglický jazyk, německý jazyk, 
dějepis, zeměpis). Pořádá školy v přírodě, lyžař-
ské výcvikové zájezdy, kurzy plavání a bruslení. 
4 Jednou za 4 roky připravují děti ze všech 
tříd vystoupení na školní akademii. Na konci 

školního roku se škola slavnostně loučí s žáky 
devátých tříd i s jejich rodiči. 
4 V rámci evaluace školy využívá možnost 
srovnávacích testů Cermat, Scio a Kalibro 
pro žáky 5., 7., a 9. ročníků. 
4 Spolupráce s rodiči probíhá formou tříd-
ních schůzek a individuálních konzultací. Škola 
pořádá pro rodiče 1x za tři roky dotazníkovou 
akci, při které mají rodiče možnost vyjádřit se 
k dění ve škole. Výsledky ankety si mohou rodi-
če přečíst na webových stránkách školy.
4 Součástí školy je i školní družina s pěti oddě-
leními, které navštěvuje 145 žáků. Je otevřena 
od 11:40 do 17:00 hodin. Součástí školní druži-
ny jsou i zájmové kroužky – dramatický, pohy-
bové hry, dovedné ruce, veselé zpívání a stolní 
tenis. Pravidelně pořádá návštěvy filmových 
představení, sběr starého papíru a bruslení.
4 O žáky se ve škole stará 36 pedagogických 
pracovníků, kteří se průběžně vzdělávají na 
různých odborných školeních. Dále škola 
zaměstnává 10 správních zaměstnanců. 

BuDOuCNOsT
MOTTO:
Spokojený	učitel	=	spokojený	žák,
spokojený	žák	=	spokojený	rodič
spokojený	rodič	=	spokojený	učitel…
4 Vytvořit pro žáky školy podmínky k tomu, 
aby se chtěli učit,  aby byli motivováni pro 
učení, poznávání, zkoumání, praktické čin-
nosti a aktivně se zapojovali do procesu 
vzdělávání. Z programu školy odstranit vše 
nepodstatné, zatěžující a neefektivní. Utvářet 
ve škole důstojné a zdravé prostředí. 
4 To vše souvisí i s tím, zda se podaří v co 
nejkratší době dokončit rekonstrukci vnitř-
ních prostor, střechy a vnějšího pláště školy. 
Zda se podaří vybudovat nové školní hřiště 
a novou tělocvičnu……..   
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Zápis dětí do prvních tříd základních škol 
proběhne ve dnech 19. a 20. ledna 2007

Se svým synem či dcerou můžete přijít v pátek od 14: 00 do 17:00 nebo v sobotu od 9:00 do 11:00. nezapomeňte rodný list dítěte.

Co nabízí Základní škola, Komenského 249 
rodičům budoucích prvňáčků

 n Ředitel:     Mgr. luděk Trejbal
 n Telefon:     311 622 055
 n e-mail:       4zs@zavodi.cz
 n Web:           www.zavodi.cz

sTruČNá HisTOrie šKOly
4 Vyučování v nové jednopatrové školní 
budově na Závodí bylo zahájeno 16. září 
1909. Škola měla pět tříd a pěkné hřiště. 
Navštěvovalo ji 311 žáků ze Závodí 
a Lištice. 
4 Ve školním roce 1961 - 1962 byla v budově 
zřízena devítiletá škola pod názvem 4. ZDŠ 
Beroun. Vzhledem k velkému počtu žáků, 
z nichž řada dojížděla z Hýskova a z Nižbora, 
probíhalo na škole řadu let směnné 
vyučování. Nedostatečnou kapacitu vyřešila 
až přístavba nové budovy s pěti velkými 
učebnami, novou sborovnou, sociálním 
zařízením a prostornou jídelnou. Otevřena  
byla 24. února 1986. 

4 Další nové prostory získala škola v roce 
1997 střešní vestavbou na nové přístavbě. 
Zde vznikla moderně zařízená učebna jazyků, 
učebna pro výuku prací na PC a dvě prostorné 
herny, které využívá školní družina.

CO šKOla NaBíZí
4 V současné době má škola 13 tříd - pět na 
prvním a osm na druhém stupni a průměrně 
ji navštěvuje 340 žáků. Počet útvarů doplňují 
ještě tři oddělení školní družiny. Pro dojíždějící 
žáky je zajištěna „ranní družina“ od 7:00.
4 Složení žáků je typické pro školu na 
předměstí se spádovými oblastmi. Berounští 
tvoří 51,2 %, dojíždějící z dvaceti obcí pak 
48,8 % z celkového počtu žáků.
4 Pedagogický sbor školy  tvoří 23 učitelů 

a učitelek a 3 vychovatelky. Provoz zajišťuje 
sedm pracovníků.
4 V objektu školy je tělocvična a školní hřiště, 
které je využíváno pro výuku tělesné výchovy, 
pobyt dětí o velkých přestávkách a odpolední 
hry družinových dětí.

4 Škola je vybavena celkem 39 osobními 
počítači, z toho 30 je připojeno k Internetu. 
Na druhém stupni žáci využívají k výuce 
multimediální učebnu.

Na CO se MOHOu PrVňáČCi TěšiT
4 První stupeň základní školy na Závodí je 
v každém ročníku zastoupen pouze jednou 
třídou. Díky tomu se prakticky všichni se 
všemi znají a odpadá tak anonymita prostředí 
velkých škol, ve které se dítě může cítil 
osamoceno a ve kterém je možné i „ututlat“ 
kdejakou tu rošťárnu. Každá paní učitelka si 
své žáčky „vypiplává“ od první až do páté třídy, 
i když páťáci se při výuce některých předmětů 
již potkávají i s vyučujícími z druhého stupně. 
To proto, aby si pomalu začali zvykat na nové 
tváře a jiný režim práce v šestém ročníku.
4 Každá ze tříd prvního stupně je vyzdobena 
podle vkusu paní učitelky – někde mají 
nástěnky plné soutěží, jinde si založili své 
„Lesní království“ i s vystaveným parožím po 
stěnách. V každé třídě mají děti k dispozici 
dva až čtyři počítače s výukovými programy, 
s nimiž si mohou zpestřit přestávky.
4 Od třetího ročníku probíhá povinná výuka 
anglického jazyka, navíc žákům nabízíme 
výuku angličtiny i v rámci zájmových kroužků 
v 1. a 2. třídě. Pro žáky 5. třídy organizujeme 
již třetím rokem kroužek práce na PC. 
4 V letošním školním roce žáci si žáci  v rámci 
tělesné výchovy zdokonalí své plavecké 
schopnosti, páťáky čeká bruslení, a všichni 

se na jaře chystají do škol v přírodě. A kromě 
toho je čekají různé exkurze (např. do Prahy 
do Planetária a Národní galerie), kulturní 
a vzdělávací pořady, výlety atd.

šKOlNí DruŽiNa
4 Školní družinu tvoří tři oddělení, která 
navštěvuje 79 dětí. 
4 V prvním oddělení, které pracuje pod 
vedením paní vychovatelky Jany Novákové, je 
25 dětí pouze z 1. třídy a celoroční etapovou 
hrou je „Putování s Pinocchiem“. 
4 Druhé oddělení pracuje pod vedením paní 
vychovatelky Květy Hrbáčkové a navštěvuje jej 
25 dětí z 3. – 5. třídy. Toto oddělení nejstarších 
dětí plní podmínky celoroční družinové hry 
„Putování s dinosaury“, přičemž hlavní činností je 
přírodověda, ekologie a ochrana přírody. Děti jsou 
zapojeny do celoroční krajské korespondenční 
environmentální soutěže „Svět kolem nás“. 
4 Třetí oddělení pracuje s paní vychovatelkou 
Hanou Medkovou, která s 29 dětmi plní 
podmínky etapové hry pod názvem „Od 
Neználka po Všeználka“. Toto oddělení 
navštěvují děti z 2. třídy a zčásti 3. třídy. 
4 Jedenkrát měsíčně se schází děti ze všech 
oddělení, aby si změřily mezi sebou síly 
v různých soutěžích. Počátkem září je to „Boj 

o poklad“, v říjnu pak pořádáme Vlaštovkiádu 
a Drakiádu jako rozloučení s létem a vítání 
podzimu. Dále následuje Superstar školní 
družiny, vánoční besídka pro rodiče a přátele 
naší školní družiny atd. Provoz zajišťuje 
družina i o volných dnech a prázdninách. 
4 Pod vedením vychovatelek pracuje ještě devět 
zájmových kroužků, které mohou navštěvovat 
i děti „nedružinové“. Školní družina má 
k dispozici dvě odpovídající herny umístěné ve 
střešní vestavbě a jednu učebnu v objektu školy. 
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Kino Mír Beroun
Prodej vstupenek hodinu před začát-
kem představení. Tel.: 311 621 811, 
rezervace vstupenek: www.tickets-
online.cz. Předprodej vstupenek do 
kina Mír rovněž ve videopůjčovně 
městského kina, Na Klášteře 10, tel.: 
311 622 239.

Ďábel nosí Pradu
2.	-	4.	1.	úterý	až	čtvrtek	od	18:30
USA. 110 min. Režie David Frankel. 
České titulky. Milujte svého vedoucí-
ho – ať je jakýkoliv. Meryl Streepová 
je v satirické komedii horší. Mnohem 
horší. Předloha – stejnojmenný knižní 
hit. Přístupno od 12 let.
Po hlavě… do prdele
5.	-	7.	1.	pátek	až	neděle	od	18:30
ČR. 89 min. Provokativní černá komedie. 
Hrají: O. Vetchý, V. Žilková, Jiří Mádl.
Odsouzení zemřít
8.	-	10.	1.	pondělí	a	středa	od	18:30,	úterý	
od	17:30
Něm. 95 min. České titulky. Film podle 
skutečné události. Luxusní jachta – šam-
paňské teče proudem a slunce pálí. 
V zápalu nadšení se všichni účastníci 
plavby vrhnou do chladivé, průzračné 
vody. Přístupno od 15 let.
ART KINO: Zajatci mlhy
9.	1.	úterý	od	20:00
Rusko/Něm. 100 min. České titulky. 
O lásce, nenávisti, odpuštění a absurditě 
války. Film jednoduchý a složitý, jako je 
válka nebo život v tajze… Přístupno od 
12 let.
Parfém: Příběh vraha
11.	 -	 17.	 1.	 čtvrtek	 od	 18:30,	 pátek	 až	
pondělí	od	17:30	a	20:30,	úterý	od	17:30,	
středa	od	17:30	a	20:30
Fr/Šan. 145 min. České titulky. Dokonalý 
thriller podle bestselleru P. Süskinda. 
Nejgeniálnější a zároveň nejnestvůr-
nější postava 18. století Jean-Baptiste 
Grenouille. Přístupno od 12 let. 
ODPOLEDNí PřEDSTAVENí: 
Happy Feet
12.	-	14.	1.	pátek	až	neděle	od	15:30
USA. 109 min. České znění. Tučňáci se 
potápějí a požírají ryby. Ale tato šmatla-
jící stvoření také tancují a zpívají. 
DĚTSKý FILMOVý KLUB 
BIJÁSEK: Auta
15.	1.	pondělí	od	13:45
116 min. Komedie. Digitální vozítka 
v akci. V českém znění: Richard Krajčo, 

Kateřina Brožová, Bolek Polívka, Jiří 
Macháček, P. Novotný.
ART KINO: Kupec benátský
16.	1.	úterý	od	20:30
VB/It. 132 min. České titulky. Původní 
milostné téma bylo v běhu věků nahra-
zeno daleko složitější a drsnější záplet-
kou. Al Pacino v hlavní roli. Přístupno 
od 12 let.
Eragon
18.	 -	 25.	 1.	 čtvrtek	 od	 18:30,	 pátek	 až	
neděle	od	17:30	a	20:00,	pondělí	a	úterý	
od	17:30,	středa	od	17:30	a	20:00,	čtvrtek	
od	18:15
USA. 104 min. Česká verze. Režie Stefen 
Fangmeier. Starodávný meč, moudrý 
průvodce a temné síly v království se 
zlem... Hrají: Edward Spellers, Jeremy 
Irons. Přístupno.
ART KINO: Dobrý ročník
22.	-	23.	1.	pondělí	a	úterý	od	20:00
USA/VB. Režie Ridley Scott. České 
titulky. Cynický chamtivec je protřelým 
žralokem londýnské burzy… R. Crowe 
exceluje v příběhu o životě. Přístupno 
od 12 let.
ZLEVNĚNé PřEDSTAVENí: 
Ztracené město
25.	1.	čtvrtek	od	15:30
USA. 143 min. České titulky. Vyprávění 
o Havaně v roce 1958. Revoluční promě-
ny spjaté s Fidelem Castrem znamenají 
drastické změny. Hrají: Andy Garcia, 
Inés Sastre, Dustin Hoffman, Bill Murray 
a další. Přístupno od 15 let.
Borat
25.	 -	 26.	 1.	 čtvrtek	 od	 20:30,	 pátek	 od	
17:30
USA. 84 min. České titulky. Drsná kome-
die: zaostalý nemytý kazašský reportér 
Borat putuje po USA. Přístupno od 15 
let.
Déja vu
26.	1.	a	28.	-	29.	1.,	pátek	od	20:00,	neděle	
od	17:30	a	20:00,	pondělí	od	18:30
USA. 128 min. České titulky. Podmanivý 
akční thriller se točí okolo tajemného 
pocitu déja vu. Hrají: Denzel Washington, 
Val Kilmer. Přístupno od 12 let.
Trilobit Beroun 2006
27.	1.	sobota	od	10:00
Slavnostní vyhlášení cen audiovizuální 
tvorby za uplynulý rok spojené s celo-
denním programem (viz. 1. strana).
Účastníci zájezdu
30.	 -	 31.	 1.	 úterý	 od	 17:30,	 středa	 od	
17:30	a	20:00
ČR. 113 min. Česká komedie podle 

románu Michala Viewegha. Hrají: Anna 
Polívková, Eva Holubová, Bohumil Klepl, 
Květa Fialová a další. Přístupno.
FILMOVý KLUB: 
Děkujeme, že kouříte
30.	1.	úterý	od	20:00
USA. 93 min. České titulky. Zlomyslná 
a příliš inteligentní moralita. Tabákový 
lobbista je úspěšný. Přístupno od 15 let.

Výstavy
n MĚSTSKÁ gALERIE BEROUN
Duslova vila, třída Politických vězňů 203
Galerie	otevřena:	úterý	-	pátek	10:00	-	12:00	
a	12:30	-	16:00,		sobota	10:00	-	13:00
Středočeské sdružení výtvarníků
Členská výstava grafik, obrazů a plastik 
potrvá do 12. 1. 2007.
Svatopluk Sulek – Krása barev
Vernisáž výstavy obrazů Svatopluka Sul-
ka se uskuteční ve středu 17. 1. 2007 
v 17:00. Výstava potrvá do 9. 2.
n MUZEUM ČESKéHO KRASU
Jenštejnský dům Beroun, Husovo nám. 87, 
www.muzeum-beroun.cz
Muzeum otevřeno: úterý - sobota 9:00 - 
12:00 a 12:45 - 17:00, neděle a svátky 10:00 
- 12:00 a 12:45 - 17:00, Štědrý den 10:00 
- 12:00 a 12:45 - 16:00, 25., 26. a 31. 12. 
10:00 - 12:00 a 12:45 -17:00 
Betlémy
Výstava představuje betlémy různé pro-
venience, různých typů, stáří a z růz-
ných materiálů. Exponáty jsou zapůjče-
né z Vlastivědného muzea v České Lípě 
a jsou umístěny v 1. patře Jenštejnského 
domu. Výstava potrvá do 7. 1. 2007.
Bali – ostrov démonů, tanců a sopek
Exotický ostrov v Indonésii s úžasnou 
tropickou přírodou přenese návštěvníky 
muzea do naprosto odlišného světa. Pro-
střednictvím výstavy se mohou seznámit 
s tím, jak se zde obyvatelé oblékají, jak 
dodržují prastaré náboženské tradice 
a věří na zlé a dobré mocnosti. Vernisáž 
výstavy se uskuteční v úterý 16. 1. 2007 
od 17:00. Výstava potrvá do 25. 3.
Netopýři
Výstava seznámí s metodami výzkumu 
netopýrů a na fotografiích představí vět-
šinu druhů, které žijí v České republice. 
Zastoupeni budou i netopýři, s kterými se 
lidé mohou setkat v Českém krasu. Neto-
pýrům je vyhrazena výstavní síň v přízemí 
muzea. Vernisáž výstavy se uskuteční 
v úterý 16. 1. 2007 od 17:00. Výstava 
potrvá do 25. 3.
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n MĚSTSKÁ ROZHLEDNA
Otevřeno:	 pouze	 soboty,	 neděle	 a	 svátky	
10:00	-	15:30	
n ČAJOVNA U MAgIcKé LUNY
Husovo náměstí 78
Provozní	doba:	Po	-	So	10:00	-	20:00
Africké masky
Prodejní výstava kreseb Mgr. Tomáše 
Petříčka potrvá do 7. 1. 2007.
n ČESKÁ POJIŠŤOVNA 
Wagnerovo nám. 1541, 266 01 Beroun
Otevírací	doba:	Po	-	Pá	8:00	-	17:00
Jan Šroubek: 
Arménie a Náhorní Karabach
Výstava fotografií berounského fotografa 
Jana Šroubka v České pojišťovně nabízí 
ucelený soubor reportážních a žánro-
vých fotografií z Arménie a Náhorního 
Karabachu, jehož část již byla s úspěchem 
vystavena v pražské galerii Písecká Brána. 
Výstava potrvá do 10. 1. 2007.
n gALERIE ČERŤÁK
Vápenka Čertovy schody, Tmaň 200
otevřena nonstop 
Kolotočení
Václav Lála, který žije v Tetíně u Berouna, 
je členem Berounských fotoriků. Výsta-
va představuje tři soubory fotografií: 
žánrové a reportážní snímky kolotočá-
řů, reportáž ze života Romů v Bulharsku 
a dále pak barevné makrosnímky fauny 
a flóry. Výstava fotografií Václava Lály 
potrvá do 15. 2. 2007.

Den otevřených dveří v SZS Beroun
10. 1. středa 12:00 - 17:00
Střední zdravotnická škola Beroun, 
Mládeže 1102 nabízí pro školní rok 
2007/2008 obory čtyřletého studia: 
Zdravotnický asistent a Zdravotnické 
lyceum. Informace na tel.: 311 623 527, 
www.szsberoun.zde.cz nebo při Dni ote-
vřených dveří.
První ples od zrušení brigády
12.	1.	pátek	od	19:00
Na ples je zván každý, kdo má kladný 
vztah k zrušené 61. spojovací brigádě. 
Počet vstupenek je omezen. Ples se koná 
ve Společenském domě Plzeňka. Cena 
vstupenky je 150,- Kč. K poslechu a tanci 
hraje hudební skupina Galaxie. Kontakt-
ní tel.: 603 773 074.
Rodinné konstelace 
s Barbarou Bekeovou
13.	1.	sobota	od	13:00
Pravidelný seminář se koná v Mateřském 

Akce

centru Slunečnice v Berouně (Nové 
komunitní centrum, Bezručova 928, 2. 
patro).
Vítkovo kvarteto a Spejbl‘s Helprs
13.	1.	sobota	od	20:00
Koncert rockových kapel ve Společen-
ském domě Plzeňka. Předprodej vstupe-
nek v MIC Beroun a SD Plzeňka.
Rebecca Čápová – klavírní recitál 
16.	1.	úterý	od	19:00
Koncert v sále České pojišťovny v Berou-
ně pořádá Kruh přátel hudby.
Berounské reminiscence
18.	1.	čtvrtek	od	16:00
Kniha s textem Rudolfa Kadeřábka 
a fotografiemi členů Fotoklubu Beroun 
vznikla na základě výstavy, kterou toto 
sdružení uspořádalo v Holandském 
domě v Berouně. Mapuje zaniklé lokality 
v Berouně, stavby i celé ulice, které zmi-
zely díky stavebnímu rozvoji města. Křest 
knihy, na který autoři pozvali významné 
osobnosti, například poslance Parlamen-
tu ČR Jana Schwippela, se uskuteční 
v Muzeu Českého krasu Beroun. Hudeb-
ní vystoupení zajistí žáci Základní umě-
lecké školy Václava Talicha.
Zápisy do 1. ročníků ZŠ 
pro školní rok 2007/2008
19. 1. pátek 14:00 - 17:00 a 20. 1. sobota 
9:00 - 11:00
Více na stranách 6 - 9.
Maturitní ples 
Obchodní akademie Beroun
19.	1.	pátek	od	20:00
Společenský dům Plzeňka
Travesti show s diskotékou
20.	1.	sobota	od	21:00
Travesti show spojené s diskotékou sta-
rých hitů v SD Plzeňka.
Maturitní ples 
Obchodní akademie Beroun
26.	1.	pátek	od	20:00
Společenský dům Plzeňka.
Trilobit Beroun 2006
27.	1.	sobota	od	10:00
Předávání cen Trilobit, Čestných uznání 
a Ceny Vladislava vančury za celoživotní 
dílo se uskuteční v kině Mír Beroun. Více 
na straně 1.
Maturitní ples 
Manažerské akademie Beroun
27.	1.	sobota	od	20:00
Společenský dům Plzeňka.
Snítilovo kvarteto
30.	1.	úterý	od	19:00
Koncert v sále České pojišťovny v Berou-
ně pořádá Kruh přátel hudby.

PŘiPraVuJeMe Na úNOr:
Velký myslivecký ples 
2.	2.	pátek	od	20:00
Ples s bohatou tombolou ve Společen-
ském domě Plzeňka. Hraje skupina Gala-
xie. Předprodej vstupenek v MIC a SD 
Plzeňka.

Bohoslužby
n církev Československá
neděle	od	8:30
Budova Českobratrské Církve evangelic-
ké, Husovo nám. 43, tel.: 737 864 475.
n římsko-katolická farnost Beroun
Seydlovo  nám. 24, tel.: 311 621 964
pondělí	–	pátek	od	17:30,	sobota	od	8:30,	
neděle	od	9:30	a	17:30
Bohoslužby se konají ve všední dny v zim-
ním období (listopad – březen) v kapli 
Povýšení sv. kříže na farním dvoře. 

Bali – ostrov démonů, tanců a sopek
30.	1.	úterý	od	17:00
Přednáška je doplňkem stejnojmenné 
výstavy. Promovaný fyzik Antonín Jan-
čařík seznámí posluchače se životem 
ostrovanů a zajímavostmi, které tato 
země nabízí pro turisty. Podělí se 
o zážitky z pobytu na ostrově. Přednáška 
se uskuteční v Muzeu Českého krasu 
Beroun.

Přednášky

n Mc SLUNEČNIcE
Komunitní centrum Beroun, Bezručova 
928, 2. patro, tel. 311 510 541, 603 
141 700, e-mail: info@mcslunecnice.cz, 
www.mcslunecnice.cz
Do úterý 2. 1. 2007 bude mateřské cen-
trum zavřené.

dům dětí a mládeže
pracoviště Beroun, Husovo nám. 77, 266 
01, tel./fax: 311 623 665, e-mail: sjelinko-
va@domecekhorovice.cz. Kontaktní 
osoba: Šárka Jelínková, tel.: 721 315 917, 
Marika Hnízdilová, tel.: 732 223 844
Malování na sklo 
(číše, miska, mísa, váza)
24.	1.	středa	od	9:00
Seminář se uskuteční v klubu OKO 
v Hlinkách (Drašarova ul.). Zájemci se 
mohou přihlásit nejdéle do pátku 19. 1.

Pro rodiče s dětmi
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n KLUB LABE
Vísecké nám. 198, tel.: 311 512 564. 
Předprodej vstupenek v IC Hořovice, 
tel.: 311 513 482 a v MIC Beroun, tel.: 
311 654 321.  
Equus 06
18.	1.	čtvrtek	od	19:00
Repríza divadelního představení po-
dle předlohy Petera Shaffera. Upravila 
a režíruje Slávka Hozová.
Sergent Pépére (Francie)
25.	1.	čtvrtek	od	20:00
Směs balkánské, cikánské a orientální 
muziky s příchutí jazzu, latiny, ska či 
filmové a cirkusové hudby. Sedmičlenná 
francouzská kapela Sergent Pépére 
vystupuje v originálních kostýmech a je-
jich koncerty mají až cirkusový, kome-
diantský charakter. Díky svým četným 
koncertům v České republice si vybudo-
vala téměř kultovní statut. Kapela působí 
od roku 1998. Předprodej vstupenek od 
4. 1. 2007.
n SPOLEČENSKý DůM
Nádražní 606, tel: 311 512 915
Maturitní ples SOŠ Hořovice
19.	1.	pátek	od	19:00
Kynologický ples 
20.	1.	sobota	od	20:00
VI. Reprezentační ples podniku 
HSS a. s. a HSS Trade
26.	1.	pátek	od	19:00
Hudební skupina Minor, DJ Karel Has-

Výběr z nabídky Mc Slunečnice:
Tvořítko
9.	1.	úterý	10:00	-	12:00
Tvoření všeho druhu a pohybové hry pro 
rodiče s dětmi (2 – 4 roky). Vstupné 20,- Kč 
a 20,- Kč na materiál.
Přednáška MUDr. Kláry Šillerové
10.	1.	středa	10:00	-	12:00
Téma: Kožní problémy a jejich řešení, 
péče o kůži v zimě, kůže a plavání. 
Vstupné 20,- Kč.
Povídání o sluníčku
24. 1. středa od 16:00
Divadelní představení pohádky Matěje 
Kopeckého. Vstupné 40,- Kč (jen pro 
děti).
Waldorfské odpoledne 
- Setkávání se skřítkem Smíškem
31.	1.	středa	15:00	-	18:00
Výroba svíček hromniček včetně pohy-
bových her pro rodiče s dětmi. Vstupné 
20,- Kč a 20,- Kč na materiál.

Hořovice

n SPOLEČENSKý KLUB 
tel.: 604 206 929, www.lodenice.net/klub
Předprodej: Loděnice - Tabák, klub tel.: 
604 206 929, Beroun - MIC, tel.: 311 654 321
Budulínek Mandelinka 
- Divadlo Rozmarýnek
14.	1.	neděle	od	15:00
Divadelní představení zejména pro děti.
Hana Hegerová
25.	1.	čtvrtek	od	20:00
Za doprovodu skupiny Petra Maláska.

man, mažoretky ZUŠ Hořovice, Taneční 
skupina Serpientes, bohatá tombola. 
Uvádí moderátor Karel Vydra.
Dlouhý, Široký a Bystrozraký
28.	1.	neděle	od	15:00
Pohádka na motivy K. J. Erbena v podání 
loutkářského souboru ze Záluží. Drama-
turgie a režie Marie Bartošová.

loděnice

telefon: 311 621 947, e-mail: mproch@
knihovna.ber.cz, www.knihovna.ber.cz
Městská knihovna (U Kasáren 813)
Po,	St,	Čt				8:30	-	17:00
Út,	So		 		8:30	-	11:00
Pá		 		8:30	-	15:00
Dětské oddělení:
Po		 12:00	-	17:00
St,	Čt			 12:00	-	16:00
Pá		 12:00	-	15:00
Pobočka sídliště (Třída Míru):
Po,	Čt		 		8:30	-	11:00,	12:00	-	16:00
St			 		8:30	-	11:00,	13:00	-	17:00
Čt		 		8:30	-	11:00,	12:00	-	16:00
Pá		 		8:30	-	11:00,	12:00	-	15:00
Hudba a zpěv v knihovně
27.	1.	sobota	od	14:00
Alikvotní zpěv a tibetské mísy v Městské 
knihovně Beroun.

Knihovny

cvičení Hany Utratilové
Po 19:00 - 20:00 břišní tance pro 
začátečníky a mírně pokročilé

KRAJSKý PřEBOR MUžů
BK Beroun – BK AŠ Ml. Boleslav A
6.	1.	sobota	od	17:00	
BK Beroun – BK Mělník A
7.	1.	neděle	od	10:30
Hraje se v tělocvičně 2. ZŠ Beroun.

Basketbal

Cvičení

Power jóga s Markétou
Komplexní protahovací a posilovací 
cvičení každé pondělí od 19:00 do 
20:00 v tělocvičně 1. ZŠ Jungmannova. 
Podložky s sebou. 
Novoroční nedělní cvičení s Markétou
7.	1.	neděle	od	9:30	-	10:30	dance	aerobik,	
10:30	-	11:30	body/jóga
Tělocvična TJ Sokol Beroun. Můžete 
přijít i na 1 lekci. Podložky s sebou.

Út 18:00 – 19:00 harmonizační cvičení 
pro každého
Čt 19:00 – 20:00 harmonizační cvičení 
pro každého
Tělocvična tribuna TJ Lokomotiva Beroun, 
tel.: 728 023 090.

Power jóga

n SPINNINg KLUB PEKLO 
v areálu TJ Lokomotiva Beroun, Tyršova  
85, telefonické objednávky a informace 
na tel: 311 626 950 nebo osobně na 
recepci. Více informací na www.aspv-
beroun.cz
n FAMILY SPINNINg
Švermova 1366, Beroun - Velké sídliště, 
objednávky na tel. 737 442 801
Autorizované spinningové centrum zaháji-
lo provoz ve zrekonstruovaných prostorách 
bývalého Lion Spinu. Nová kola Star Trac 
a zajímavý program: 60 minutová jízda na 
spinneru + závěrečný strečink, lekce pro 
náročné i začátečníky, lekce SpinBody 
(nejen jízda na spinneru, ale i posilování 
na podložkách), lekce pro skupiny. Infor-
mace na www.spin.tym.cz

Spinning

n FITNESS TYRAN
Na Parkáně 23, Beroun - Centrum 
(u zimního stadionu), tel.: 311 626 300, 
602 221 441, www.tyran.cz
Otevřeno:	 Po	 -	 Pá	 6:00	 -	 22:00,	 So,	 Ne	
a	svátky	8:00	-	22:00
Nabídka služeb: cardio zóna, posilovna, 
indoor cycling, (novinka - video spin-
ning), aerobní cvičení, power-yoga, 
dance, bojové umění (nové - kurz 
kick-box), stolní tenis, osobní trenéři 
(odborné konzultace, tréninkové roz-
pisy, jídelníčky), profesionální instruktoři 
(můžete si objednat vlastní hodiny 
sportů). Objednávky a informace na tel.: 
311 626 300, 602 221 441.

Sportcentra
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Berounské 

kalendárium 2007
n leDeN
4 1. 1. Novoroční pochod Beroun 
–Karlštejn  - pořádá TJ Loko Beroun
4 27. 1. Předávání cen Trilobit 
v berounském kině Mír
4 19. – 20. 1. Zápis dětí do ZŠ 
n úNOr
4 17. 2. Berounský Masopust
4 23. 2. 7. Městský bál – SD Plzeňka
n BŘeZeN
4 1. – 2. 3. Zápis dětí do MŠ
4 31. 3. Poslední termín na zaplacení 
poplatku za psy
n DuBeN
4 4. – 19. 4. Velikonoční trhy 
na Husově náměstí
4 21. 4. Běh přes Městskou horu 
– pořádá TJ Lokomotiva Beroun
n KVěTeN
4 5. – 6. 5. Jarní hrnčířské a řemeslné 
trhy na Husově náměstí
4 12. 5. Turistický pochod Jarním 
Českým krasem - pořádá TJ Loko Beroun
4 19. 5. Vodácký maraton na řece 
Berounce
4 31. 5. Poslední termín na zaplacení 
poplatku za komunální odpad
n ČerVeN
4 8. – 9. 6. Multikulturní víkend 
Berounské hradby
4 10. 6. Berounský BikeMaraton 
– 2. ročník cyklistického závodu pro děti 
i dospělé
n ZáŘí
4 8. – 9. 9. Hrnčířské trhy Beroun 
na Husově náměstí
4 15. 9. Folk-rockový festival 
Berounské LETOROSTY 2007 
v Autocampu Na Hrázi
n ŘíJeN
4 9. 10. Zahájení XXV. ročníku 
hudebního festivalu Talichův Beroun 
v sále České pojišťovny
4 28. 10. Oslava 89. výročí vzniku 
republiky na Husově náměstí
n lisTOPaD
4 3. 11. IX. ročník Velké ceny Berouna 
ve sportovním tanci – SD Plzeňka
4 13. 11. Ukončení hudebního festivalu 
Talichův Beroun
n PrOsiNeC
4 2. 12. Zahájení adventu – adventní 
koncert na Husově náměstí                        
4 15. – 22. 12. Vánoční trhy na Husově 
náměstí

Pohotovostní služba má ordinační 
hodiny 8:00 - 12:00.
1.	1.	pondělí	
MUDr. Zdeňka Šmejkalová, Lochovice, 
Nádražní 308, tel.: 311 537 796
6.	-	7.	1.	sobota	a	neděle
MUDr. Ladislava Švábová, Hořovice, 
Pod Nádražím 289, tel.: 311 513 375
13.	-	14.	1.	sobota	a	neděle
MUDr. Simona Tesařová, Loděnice 
U GZ 69, tel.: 311 672 253
20.	-	21.	1.	sobota	a	neděle
MUDr. Monika Tilschová, Liteň, 
Nádražní 401, tel.: 311 684 138
27.	-	28.	1.	sobota	a	neděle
MUDr. Magdaléna Třesohlavá, Beroun, 
Železniční stanice, tel.: 311 621 497

Novoroční pochod 
Stezkou Vojty Náprstka
1.	1.	pondělí	v	10:00
Odbor Klubu českých turistů TJ Lo-
komotiva Beroun pořádá 28. ročník 
turistické akce z Berouna do Karlštejna. 
Společný start je od pomníku Mistra 
Jana Husa z berounského náměstí. Tra-
sa pochodu vede po červené turistické 
značce přes Sv. Jan pod Skalou a Bubo-
vické vodopády do Karlštejna, kde je 
v restauraci Pod Dračí skálou cíl pocho-
du a každému účastníkovi bude předán 
účastnický diplom. Pochod je zařazen do 
celostátní akce „Novoroční čtyřlístek“ se 
zapojením na sbírkový projekt Světluška 
na pomoc nevidomým, který pořádá 
Nadační fond Českého rozhlasu ve spo-
lupráci s Klubem českých turistů.

ZIMNí STADION BEROUN
		1.	1.	pondělí	 16:00	-	17:30
		2.	1.	úterý	 16:15	-	17:45
		7.	1.	neděle	 17:00	-	18:15
20.	1.	sobota		 17:00	-	18:30
21.	1.	neděle	 15:45	-	17:15
27.	1.	sobota	 17:00	-	18:30
28.	1.	neděle	 15:00	-	16:30

Zubní pohotovost

75 let
 Miroslav Benák
 Karel Bušek
 Adolf Souček
 Ludmila Součková
 Kristína Paterová
 Václav Roztočil
 Daniela Růtová
 Marie Kohoutová
 Marie Weinerová
80 let
 Alois Šlajs
 Václav Jungmann
 Jaruška Gebauerová
 Libuše Benešová
 Vlasta Zbuzková
 Hana Velíšková
 Václav Mareš
 Vlasta Veiková
 Vlasta Krátká
 Vlasta Tomková
 Jiřina Matějíčková
 Radomír Bureš
85 let
 Miroslav Port
 Božena Krbcová
 Libuše Patzenhauerová
 Růžena Svobodová
 Dobroslava Krištofová
90 let a více 
 Markéta Mikolášová        90 let
 Marie Hnízdilová              90 let
 Anna Strejčková              91 let
 Marie Krpálková              94 let
 Ludmila Halaburdová     97 let

Jubilea v lednu

Veřejné bruslení

Turistika

n SPORTcENTRUM 
    TJ Lokomotiva Beroun
Tyršova 85, e-mail: info@lokomotiva-
beroun.cz. Telefonické objednávky a in-
formace na tel.: +420 311 626 950 nebo 
osobně na recepci.
Otevřeno:	Po	-	Ne	8:00	–	20:00
K dispozici dva squashové kurty, dvě 
bowlingové dráhy, tenisová hala, fit-
centrum, spinning, relaxační studio vy-
bavené masážními stoly Slender. V 1. 
patře nekuřácký SPORTBAR.

lední hokej
1. LIgA MUžů - ZS BEROUN
Hc Ber. Medvědi - Sareza Ostrava
3.	1.	středa	od	18:00
Hc Ber. Medvědi - Hc Olomouc
6.	1.	sobota	od	17:00
Hc Berounští Medvědi -  SK Kadaň
13.	1.	sobota	od	17:00
Hc Ber. Medvědi -  Hc Havířov
24.	1.	středa	od	18:00
Hc Ber. Medvědi - Hc Prostějov
31.	1.	středa	od	18:00
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Z usnesení rady města 
Beroun

ze dne 27. 11. 2006
n Rada města po projednání bere na 
vědomí žádost TJ Sokol Beroun o dotaci 
na rok 2007 na opravy v sokolovně.
n Rada města schvaluje Zásady navr-
hované spoluúčasti města při budová-
ní nových komunikací v rozvojových 
oblastech, které budou předkládány 
zastupitelstvu. 
n Rada města po projednání bere na 
vědomí žádost Klubu vojenské historie 
Sanites Car Beroun ČR o prodloužení 
nájemní smlouvy na kompletní využití 
objektu Stará kasárna Zdejcina a sou-
hlasí s uzavřením dodatku k nájemní 
smlouvě do 30. 6. 2007.
n Rada města doporučuje zastupitel-
stvu města schválit III. úpravu Rozpočtu 
města Berouna na rok 2006 v před-
loženém znění.
n Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města schválit Rozpočet města Berouna 
na rok 2007 v radou upraveném znění.
n Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města schválit Rozpočtový výhled města 
Berouna na léta 2007 – 2009 v před-
loženém znění.
n  Rada města souhlasí se zněním 
Stanoviska města Berouna k územnímu 
řízení na projekt Berounské terasy.
n Rada města doporučuje zastupitel-
stvu města schválit úplné, doplněné 
znění Zřizovací listiny Domova penzi-
onu pro důchodce (DPPD), schvaluje 
nový Organizační řád DPPD a souhlasí 
s uzavřením nájemních smluv se součas-
nými uživateli bytů na dva roky s nájem-
ným ve výši 20,- Kč/1 m2. Dále bere na 
vědomí Zásady pro hospodaření s byty 
zvláštního určení (umístění v domě 
s pečovatelskou službou s rozšířenými 
službami Na Parkáně čp. 111, Beroun 
- Město) a pověřuje ředitelku DPPD 
Ing. Kučerovou zpracováním domácího 
a provozního řádu.
n Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města schválit přidělení finanční podpo-
ry z rozpočtu Města Berouna na kulturní 
aktivity pro rok 2007 a bere na vědomí 
zápis ze zasedání Komise pro kulturu 
a kulturní dotace ze dne 15. 11. 2006.
n Rada města v souladu s výsledkem 
výběrového řízení souhlasí s uzavřením 

smlouvy mezi Městem Beroun a společ-
ností LeasePlan ČR, s. r. o. na pronájem 
vozidel Městskému úřadu Beroun.
n Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města souhlasit s prodejem pozemků PK 
1499/1, PK 1499/2, p. č. 2285/13, část PK 
1528/10 a trafostanice se stp. 2068/33, cel-
kem 210m2, u původního vjezdu do areálu 
bývalých nových kasáren z Talichovy ulice 
společnosti ICKM Beroun, s. r. o. za účelem 
výstavby nového bytového komplexu.
n Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města souhlasit s odkoupením pozem-
ků p. č. 1387/2, 1387/108, 1387/111, 
1387/112, 1387/122, 1387/123, 1387/129, 
1387/133 a 1387/135 o celkové výměře 
11 494 m2 v lokalitě Palouček II v Berou-
ně, včetně staveb, které se na nich nachá-
zejí, tj. komunikace, chodníky, zpevněné 
plochy, opěrné zdi a sadové úpravy, od 
společnosti Harmonie Group, a. s. za cel-
kovou dohodnutou cenu 1000,- Kč.
n  Rada města souhlasí s uzavře-
ním smlouvy o výpůjčce pozemků p. 
č. 1951/1 a p. č. 1982/63 v prostoru za 
autokempem Na Hrázi se společností 
SKANSKA CZ, a. s. do 30. 4. 2007 za 
účelem výstavby kanalizačního sběrače.
n Rada města souhlasí s převodem 
nájemního poměru a sepsáním nové 
nájemní smlouvy na pronájem části 
pozemku p. č. 581/1 o výměře 23 m2 v uli-
ci Myslbekova v Berouně mezi dvěma 
soukromými vlastníky. Zároveň souhla-
sí s uzavřením dodatků se zbývajícími 
nájemníky pozemku 581/1 tak, aby výmě-
ry odpovídaly geometrickému plánu.
n Rada města souhlasí s uzavíráním 
smluv o zřízení věcných břemen u sta-
veb zasahujících nad pozemky města za 
cenu 1000,- Kč/m2.
n Rada města souhlasí se zveřejněním 
záměru města projednávat prodej areálu 
bývalých kasáren na Zdejcině sestávající-
ho z budov s parcelami a dalšími pozem-
ky o celkové výměře 19 866 m2 v k. ú. 
Stradonice i Nižbor. 
n Rada města souhlasí s uzavřením 
veřejnoprávní smlouvy s 42 obcemi 
spadajícími do správního obvodu obce 
s rozšířenou působností Beroun k pro-
jednávání přestupků na dobu neurčitou. 
Za každý projednaný přestupek ukonče-
ný rozhodnutím se stanoví příspěvek ve 
výši 500,- Kč, v ostatních projednaných  
případech 200,- Kč.
n Rada města bere na vědomí zápis z jed-
nání Komise dopravy dne 15. 11. 2006.

ze dne 11. 12. 2006
n Rada města bere na vědomí zánik 
mandátu Mgr. Radka Macháčka, 
volební strana ČSNS 2005 a Nezávislí 
Berouňáci, který podal písemnou 
rezignaci, a nastoupení náhradníka téže 
volební strany Mgr. Jany Šírové za člena 
Zastupitelstva města Beroun dnem 8. 12. 
2006.
n Rada města doplňuje členy komisí 
rady města a zároveň doporučuje 
zastupitelstvu města schválit nové 
pětičlenné složení Finančního výboru 
ZM a Kontrolního výboru ZM podle 
předloženého návrhu (složení komisí 
RM a výborů ZM zveřejníme v příštím 
čísle Radničního listu). 
n Rada města souhlasí s uzavřením 
veřejnoprávní smlouvy  s obcí Svatá, 
spadající do správního obvodu obce 
s rozšířenou působností Beroun, 
k projednávání přestupků na dobu 
neurčitou. 
n Rada města souhlasí s uzavřením 
Obchodní smlouvy mezi Českým 
filmovým a televizním svazem (FITES) 
a Městem Beroun za účelem uspořádání 
slavnostního předávání cen Trilobit 
Beroun 2006 v městském kině a výroby 
publicistického pořadu o městě Berouně 
s pracovním názvem Trilobit sedmý 
berounský (více na straně 1).
n Rada města souhlasí s využitím 
informačního a rezervačního systému 
Deskline (databáze a rezervace ubytování) 
v MIC a souhlasí s předloženým zněním 
smlouvy na jeho používání.
n Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města souhlasit s odkoupením pozemků 
p.č. 1387/88, 1387/89, 1387/156, 1400/21 
a 1410/13 o celkové výměře 6730 m2 

v lokalitě Homolka I v souvislosti s čás-
tečně ukončenou výstavbou komunikací 
a doporučuje zastupitelstvu města 
souhlasit s odkupem staveb na výše 
uvedených pozemcích a pozemcích ve 
vlastnictví Města Beroun p. č. 1400/17 
a p. č. 1400/24, tj. nadstandartní části 
komunikací a ploch, od společnosti 
Brand-HS, s. r. o.
n Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města souhlasit s předloženým návrhem 
řešení prodeje nemovitostí v Okružní 
ulici čp. 472 - 477. Zároveň rada města 
souhlasí, aby společnost IUNO Business 
Solutions, s. r. o., pokud nebude ve sta-
noveném termínu uhrazena nabízená 
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komunitní plánování sociálních služeb
Zveme Vás na setkání pracovních skupin. Setkání 
je určeno všem, kteří chtějí svým názorem ovlivnit 
sociální problematiku v Berouně, chtějí vyjádřit svůj 
názor či chtějí poskytnout své zkušenosti. Využijte 
této šance a pomozte i svojí účastí.

Zapojit se můžete do čtyř pracovních skupin:
n Senioři - 24. 1. 2007 ve 14:00 v Klubu důchodců, 
U Kasáren 813, Beroun - Město
n Zdravotně postižení – 24. 1. 2007  v 17:00 
v Komunitním centru Beroun, Bezručova 928, ve 
vzdělávací učebně Farní charity Beroun
n Rodiny s dětmi – 31. 1. 2007  ve 14:30 v Komu-
nitním centru Beroun, Bezručova 928, ve vzdělá-
vací místnosti občanského sdružení Střep
n Občané ohrožení sociální exkluzí – 31. 1. 2007 
v 17:00 v Komunitním centru Beroun, Bezručova 
928, ve vzdělávací místnosti Farní charity Beroun

Více informací získáte  na tel. čísle 311 630 252, 
své dotazy můžete také mailovat na adresu: 
osvz15@muberoun.cz 

Těšíme se na Vás  v novém roce 2007.

Ing. Simona Boldi, místní koordinátor KpSS

Berounské reminiscence vycházejí knižně
S	neobyčejným	zájmem	veřejnosti	 se	 setkala	 fotografická	výstava	Berounské	

reminiscence,	 která	 se	 konala	 loni	 na	 jaře	 v	Holandském	 domě.	 Po	 tomto	
úspěchu	 oslovil	 Berounský	 fotoklub,	 který	 výstavu	 připravil,	 společnost	 Praam	
a	dohodl	se	na	další	formě	prezentace,	při	níž	by	byla		zachycena	historie	města,	
tentokrát	v	knižní	podobě.	Obě	dvě	strany	spolupracující	na	tomto	projektu	našly	
společnou	řeč	 i	proto,	že	nakladatelství	Praam	se	ve	svých	vydavatelských	pro-
jektech	intenzivně	věnuje	především	regionálním	tradicím	a	historii.	Výsledkem	
je	publikace	„Zmizelé	město	aneb	Berounské	reminiscence“,	která	bude	mít	slav-
nostní	křest	18.	ledna	v	16:00	v	Muzeu	Českého	krasu	v	Berouně.

Dobové	 fotografie	 v	 publikaci,	 kterou	 finančně	 podpořilo	 město	 Beroun,	
výstižně	 ilustrují	 historické	 části	 města,	 dnes	 často	 neexistující,	 a	 jsou	
barvitě	 dokreslovány	 originálním	 autorským	 textem	 Rudolfa	 Kadeřábka.	
Každému,	kdo	má	rád	Beroun,	ať	už	v	něm	žije	nebo	se	do	města	rád	vrací,	
by	tato	publikace	v	jeho	knihovně	roz-
hodně	 neměla	 chybět.	 “Tato	 knížka	 je	
jako	průvodce	Ústavem	paměti	města.	
Na	rozdíl	od	historie,	která	si	nemůže	
sypat	 popel	 na	 hlavu,	 tady	 jde	 o	 to,	
aby	alespoň	něco,	co	stojí	za	řeč,	nepo-
kryl	popel	zapomenutí.”

O	 originálním	 pojetí	 doprovodné-
ho	 textu	 svědčí	 i	 následující	 úryvek:	
“Restaurace	U	Heroldů	na	rohu	Plácku	
a	 Havlíčkovy	 ulice,	 namyšlená,	 pře-
tížená	 sebedůvěrou,	 jistotou	 nesmrtel-
nosti	se	držela	dlouho.	Štamgasti	za	tmy	
lezli	 dírami	 po	 oknech	 do	 lokálu	 a	pili	
svorně	 lahváče	 od	 Trojanů.	 Sousední	
domy,	 včetně	 kolotočáře	 Dohnala	 to	
vzdaly	záhy”.	

kupní cena, provedla dražby nemovitostí 
v roce 2007 a byly s ní uzavřeny jednotlivé 
smlouvy o provedení veřejných dražeb 
dobrovolných za stejných podmínek, 
jaké stanoví smlouva z 24. 10. 2005.
n Rada města souhlasí s ukončením nájemní 
smlouvy mezi Městem Beroun a Junákem - 
Svazem skautů a skautek ČR na budovu bez 
čísla popisného se stp. č. 1812/13 v bývalých 
starých kasárnách a zároveň souhlasí s pro-
dejem této nemovitosti formou veřejné 
obchodní soutěže. 
n Rada města souhlasí s převodem 
členských práv v bytovém domě Pod 
Homolkou čp. 1707 mezi soukromými 
osobami za podmínek dle stanov 
Bytového družstva Palouček.
n Rada města souhlasí s prodloužením 
smlouvy  o  zajištění městského informač-
ního systému na území města Berouna 
me-zi Městem Beroun a společností 
INFORM, v. o. s. Beroun do 31. 12. 
2015 a s uzavřením Dodatku č. 2 k této 
smlouvě.
n Rada města souhlasí se zveřejněním zá-
měru města projednávat prodej pozemku 
p. č. 23/3 o výměře 92 m2 v městské části 
Beroun-Zdejcina.

n Rada města souhlasí se zveřejněním 
záměru města projednávat bezúplatný 
převod části teplovodu na pozemku p. č. 
2561/1 v Berouně, v areálu SOŠ a SOU 
Beroun a doporučuje zastupitelstvu města 
souhlasit s bezúplatným převodem na 
Krajský úřad Středočeského kraje z důvodu 
narovnání majetkových poměrů za před-
pokladu, že nebude k tomuto záměru 
podána jiná žádost či připomínka.
n Rada města souhlasí s úhradou za 
jedno připojení na vodovod v ulici Za 
Viničnou v Berouně ve výši 24 000,- Kč.
n Rada města schvaluje poskytnutí 
finančního příspěvku z rozpočtu města 
na rok 2006 nestátnímu neziskovému 
zdravotnickému zařízení Hospic sv.  Ja-
na N. Neumanna v Prachaticích, které 
v uplynulém období využívali i občané 
Berouna, ve výši 3 210,- Kč.
n Rada města souhlasí s uzavřením 
nájemní smlouvy na dvě vozidla 
Ford Transit mezi Městem Beroun 
a Domovem penzionem pro důchodce 
Beroun na dobu neurčitou.
n Rada města bere na vědomí zápis 
z jednání Komise zdravotní a sociálních 
věcí konané dne 4. 12. 2006.

n Rada města schvaluje zápis z jednání 
Komise bytové konané dne 6. 12. 2006 
a schvaluje, aby všichni bývalí nájemníci 
(neplatiči nájemného) i noví žadatelé 
o byt, kteří dluží městu, nebyli zařazováni 
do evidence žadatelů a zároveň aby 
všichni bývalí nájemníci, kteří získali 
do svého vlastnictví byt v privatizaci 
městských bytů a v době žádosti byt již 
nevlastní, nebyli zařazováni do evidence 
žadatelů o pronájem městského bytu. 
n Rada města dále pronajímá 
bezbariérový byt v čp. 1709 Palouček, 
Beroun - Město novému nájemníkovi, 
který splňuje podmínky pro přidělení 
tohoto bytu, na 1 rok.

poznámka: 
Zveřejněna	 je	 upravená	 verze	 usnesení	
rady	města		z	důvodu	dodržení	přiměře-
nosti	 rozsahu	 zveřejňovaných	 osobních	
údajů	 podle	 zákona	 č.	 101/200	 Sb.,	
o	ochraně	osobních	údajů	v	platném	znění.	
Úplná	verze	je	v	souladu	s	§	16,	§	17	a	§	95	
zákona	č.	128/2000	Sb.,	o	obcích	(obecní	
zřízení)	 k	 nahlédnutí	 v	 sekretariátu	
starosty	 na	 Městském	 úřadě	 Beroun,	
Husovo	náměstí	68.
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Tenisový oddíl 
TJ Lokomotiva Beroun
 „Tenis patří mezi nejzajímavější spor-
ty,“ píše ve své Kronice tenisu známý 
berounský  sportovec a pamětník 
antonín Divín. a to nejen proto, že je 
výborným aktivním odpočinkem, zdo-
konaluje sílu i zdatnost, učí odhadovat 
vlastní možnosti a přímo nabízí hru 
v estetickém prostředí, ale i díky roz-
víjení skromnosti, bojovnosti a zdra-
vé houževnatosti, které přijdou vhod 
nejen při sportu, ale i v životě. 
   

Tenis se v Berouně 
hraje přes 80 let

 Berounský tenis se může pyšnit boha-
tou tradicí i historií. Hraje se zde již více 
než osmdesát let. Během této doby se na 
kurtech vystřídalo mnoho  hráčů, kteří 
dosahovali vynikajících výsledků často pře-
sahujících krajskou působnost.
 Také berounský region byl místem 
zrodu tohoto sportu u nás. Jen málokdo 
ví, že zcela první tenisové kurty na území 
Českého království nechal  v sedmdesátých 
letech 19. století postavit  hoteliér Antonín 
Cífka  u svého, v dnešní době již notně 
zchátralého a poničeného, zámečku Vinice 
stojícího v těsné blízkosti  Loděnic. Ale 
zpět k Berounu samotnému.
 Tenis se poprvé v Berouně objevil v roce 
1920, ale až o osm let později se začal hrát 
pravidelně, a to v rámci Společenského 
klubu.  Na začátku padesátých let se teni-
sový klub stal součástí TJ Lokomotiva 
Beroun. 
 Dalším mezníkem byl rok 1972, kdy se 
oddíl probojoval do krajského přeboru.  
Následující rok zejména družstvo dorostu 
dosahovalo v této soutěži výborných výsled-
ků. Bohužel za pár let potkal zdejší kurty 
stejný osud jako další berounská sportoviště, 
když musely ustoupit právě budované dálni-
ci. Tenisté se ale nenechali odradit a během 
krátké doby začali hrát na třech nových 
dvorcích. Po celý rok se pak pokračovalo 
v budování celého tenisového areálu. 

Voda zničila téměř vše
 Osmdesátá léta znamenala pro beroun-
ský tenis více než deset celostátních tur-
najů za rok. Zároveň se podařilo vyškolit 

jedenáct nových trenérů, kteří byli záru-
kou trvání tenisového působení. Další 
významnou událostí bylo získání dvanácti 
titulů  okresních přeborů z možných osm-
nácti.
 S příchodem devadesátých let ubylo 
tenisových družstev a trenéři museli řešit 
otázku, jak získat chybějící hráče. V roce 
1997 navíc sestoupilo mužstvo A z divize, 
kterou několik let hrálo. Jak se říká – věčná 
sláva, polní tráva – a tím více to platí ve 
sportu.       
 V prvních letech nového tisíciletí při-
šla naděje se zklamáním v patách. Díky 
finanční injekci od sázkové kanceláře 
Tipsport získali tenisté novou nafukovací 
halu a zároveň vesměs vlastními silami 
postavili další dva kurty. Zázemí se koneč-
ně zlepšilo. Bohužel ne na dlouho.  
 Těsná blízkost řeky Berounky během let 
mnohokrát „pomohla“ vodě tenisové kurty 
poničit. Nejinak tomu bylo i při obrovské 
povodni v srpnu 2002, kdy byl areál znovu 
zdevastován. Bylo proto nezbytné co nejdří-
ve zahájit jeho celkovou rekonstrukci, aby se 
v Berouně tenisová tradice zachovala.
   Situaci poněkud zkomplikovala skuteč-
nost, že objekt nebyl pojištěn a na opra-
vu tak chyběly finanční prostředky. Díky  
pomoci Českého svazu tělesné výchovy 
se ale nakonec podařilo získat potřebnou 
částku. „Během rekonstrukce zde bylo 
postupně vybudováno osm kurtů, z toho 
pět svépomocí, nové sociální zařízení, 
střecha a ústřední topení,“ říká dlouholetý 
sportovec Antonín Divín.   

Alfou a omegou 
je pravidelný trénink

 Tenis patří zejména v posledních letech 
k velmi populárním alternativám využití 
volného času. Důkazem toho jsou i nově 
vznikající kurty v našem městě. Tenisový 
oddíl Lokomotivy má nyní 110 členů, 
z čehož je šedesát dospělých a padesát dětí. 
Současná úroveň však zdaleka neodpovídá 
dřívějším tradicím. 
 Mezi největší překážky bránící lepším 
výsledkům řadí jednatel tenisového klubu 
především  neochotu a  neodpovědnost 
některých hráčů. „Je sice naplánováno 
mnoho turnajů, ale pro malou účast se 
nakonec většina z nich ruší, což mi dělá 
velké starosti. Mnozí prostě trénovat chtě-
jí, ale pravidelná hra je neláká. Bohužel 
i omezené časové možnosti některých star-

ších nadějných tenistů jsou určitým problé-
mem, který ovšem chápu,“ dodává.  

Do soutěží se dnes zapojují pouze dvě 
družstva dospělých, zatímco mládežnická 
se na ně teprve připravují.

Nábor trvá po celý rok    
Podmínky pro hru se rok od roku stále 

zlepšují. V létě mají tenisté možnost tré-
novat na dostatečném počtu kurtů, v zimě 
tréninky probíhají stabilně v palubkové 
hale.  Nyní může být  po domluvě zajištěn 
také prostor v nové hale Lokomotivy, která 
je pro tenis přece jen vhodnější a uzpůso-
benější. 

V letošním roce začali trenéři pracovat 
i s těmi nejmenšími. „Děti od čtyř, pěti 
či šesti let mohou hrát minitenis, který 
má své specifické podmínky a je pro děti 
velmi zajímavý.  „Jde o hru probíhající na 
jedné polovině kurtu. Děti přitom použí-
vají upravený míček a nižší síť,“ vysvětluje 
Divín.

 Nábor nových členů trvá zpravidla celý 
rok a jak již bylo řečeno, není nijak ohra-
ničen. Všichni zájemci tedy mohou začít 
hrát, a to v jakémkoli věku, bez omezení. 
Důkazem toho může být i berounský rodák 
a sportovec Karel Vlnas, který vzal poprvé 
raketu do ruky až ve svých třiceti letech. 
Během svého působení získal mnoho titulů 
a slavil nemalé úspěchy. Na několik let se 
také stal  předsedou tenisového oddílu TJ 
Lokomotiva. I když před třemi roky slavil 
narozeniny již po osmdesáté, životní ener-
gie a chuť hrát ho neopustily, a tak ho na 
kurtech můžeme vídat stále. 

Rekreačních tenistů přibývá
 B ě h e m  p o s l e d n í h o  r o k u  s t o u p -
la vytíženost kurtů téměř o sto procent. 
„Mnoho lidí tenis velmi zaujal a pro své 
rekreační vyžití zvolili právě naše kurty, 
což pochopitelně vítám. Pracovní povin-
nosti či rodina nedovolují pravidelnou hru,  
a proto je dobře, že i tak zájem o tento 
krásný sport trvá,“ uzavírá Divín.

Kontakt na jednatele oddílu
Antonín Divín: 311 621 893 (po 21 hod.)

Tenisové kurty TJ Lokomotiva
Na Ostrově, Beroun, tel.: 777 082 719
Návštěva kurtů možná během celého 
týdne.


